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SUB PREȘEDINȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicoloe 
secretar general al Partidului Comunist 
avut loc, simbâtă, 5 martie, ședința 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Ceaușescu, 
Român, a 

Comitetului

Comitetul Politic Executiv a analizat MODUL CUM
S-A REALIZAT PLANUL PE LUNA FEBRUARIE. In
acest cadru, secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a subliniat că realizările pe luna 
februarie și, in general, pe primele două luni ale 
anului - deși sint superioare celor din perioada 
corespunzătoare a anului trecut - nu se ridică incă 
la nivelul prevederilor de plan, al posibilităților exis
tente. A fost relevată necesitatea de a se lua toate 
măsurile in vederea lichidării, in cel mai scurt timp, 
a neajunsurilor ce s-au manifestat și pentru reali
zarea, in bune condiții, a planului pe luna martie, 
îndeosebi a exportului, a investițiilor, a tuturor indi
catorilor economici. S-a cerut ca ministerele, centra
lele, unitățile economice, organele și organizațiile 
de partid să urmărească zilnic felul in care se reali
zează sarcinile de plan, să acționeze cu mai multă 
fermitate pentru lichidarea stocurilor de produse, 
prin valorificarea acestora, pentru ridicarea intregii 
activități la un nivel superior de calitate și eficiență.

De asemenea, secretarul general al partidului o 
indicat să se asigure elaborarea și pregătirea pla
nului pe luna aprilie și pe trimestrul al doilea, astfel 
ca acesta să ajungă .din timp in unitățile de pro
ducție spre a se putea lua toate măsurile tehnice și 
organizatorice in vederea realizării lui.

In agricultură s-a atras atenția ca, odată cu 
pregătirea și desfășurarea corespunzătoare a lucră
rilor de primăvară, să se acționeze cu toată hotă- 
rirea pentru realizarea in întregime a prevederilor 
privind asigurarea fondului de stat și a fondului de

autoaprovizionare la produsele animaliere — carne, 
lapte - și la alte produse.

In continuare, in cadrul ședinței, Comitetul Politic 
Executiv a examinat un RAPORT PRIVIND ACTIVI
TATEA DELEGAȚIEI ROMANE LA REUNIUNEA MI
NIȘTRILOR AFACERILOR EXTERNE Al ȚARILOR 
BALCANICE, DESFĂȘURATĂ LA BELGRAD, IN ZILELE 
DE 24-26 FEBRUARIE 1988.

Comitetul Politic Executiv a aprobat activitatea 
delegației țârii noastre, care, in baza mandatului 
încredințat, a prezentat, in cadrul reuniunii, concep
ția, propunerile și inițiativele președintelui Nicolae 
Ceaușescu cu privire la dezvoltarea largă a relațiilor 
României cu toate statele balcanice, extinderea 
raporturilor și conlucrârii bi și multilaterale dintre 
ele, instaurarea unui climat trainic de înțelegere și 
largă colaborare, transformarea Balcanilor intr-o 
zonă a păcii și cooperării, fără arme nucleare și 
chimice, fără baze militare și trupe străine.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că intilnirea 
miniștrilor' de externe ai statelor balcanice, înțele
gerile la care s-a ajuns cu acest prilej reprezintă un 
eveniment de însemnătate deosebită, demonstrînd că 
este posibil - și trebuie — să se acționeze, in con
tinuare, pentru realizarea unor relații noi intre toate 
țările din Balcani, care să ducă la intărirea încre
derii și securității, la consolidarea păcii și colaboră
rii in această parte a lumii. In acest sens, s-au 
relevat propunerile României și Greciei privind 
organizarea, la București, a unei intilniri la nivel 
inalt a șefilor de state și guverne din țările balca
nice, subliniindu-se că aceasta este de actualitate 
și reprezintă o necesitate vitală in vederea stabilirii 
unui program complex de extindere a colaborării 
economice, tehnico-științifice, culturale și in alte

domenii, ca o parte a dezvoltării cooperării In 
Europa și in întreaga lume. In concepția României, 
aceastâ intilnire ar avea un rol hotâritor in dezvol
tarea relațiilor de prietenie, colaborare multilaterală 
și înțelegere intre toate țările și popoarele din 
regiune, ar impulsiona puternic acțiunile de trans
formare a Balcanilor intr-o zonă a păcii și coope
rării, s-ar înscrie ca un important eveniment pozitiv 
in viața continentului nostru, in lupta pentru destin
dere, dezarmare, securitate și largă colaborare 
internațională.

Comitetul Politic Executiv a reafirmat hotârirea 
partidului și statului nostru de a milita și pe mai 
departe pentru promovarea spiritului de conlucrare 
și dialog intre statele balcanice, pentru identifi
carea de noi căi și mijloace privind amplificarea 
colaborării pe cele mai diferite planuri, intărirea 
păcii, a bunei vecinătăți, a încrederii intre toate 
țările din Balcani, pe baza principiilor egalității 
depline in drepturi, respectului independenței și 
suveranității naționale, neamestecului in treburile 
interne și avantajului reciproc, a dreptului fiecărei 
națiuni de a se dezvolta liber, potrivit voinței și 
aspirațiilor proprii.

In acest scop, au fost aprobate o serie de pro
puneri privind dezvoltarea ' largă a relațiilor Româ
niei cu țările balcanice - și îndeosebi extinderea 
colaborării economice, tehnico-științifice și in alte 
domenii -, pentru instaurarea in Balcani, in Europa 
și in lume a unui climat trainic de securitate, înțe
legere și pace.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de aseme
nea, probleme curente ale activității de partid și 
de stat.

Pentru 
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POTENȚIALUL INDUSTRIAL DIN FIECARE 

LOCALITATE, VALORIFICAT LA MAXIMUM!
PAGINA A 3-A

REZOLUȚIA
Conferinței 

pe țară 
a președinților 

consiliilor 
populare

ÎN PAGINA A 2-A

■ JUDEȚELE PATRIEI
nr »r inV ir -ii ' ir- iir... ....-n^i- -ir -i--tr ir -ir n1—i -n1 -if -ir -ir-ir ir ..................... ..............

impetuoasă dezvoltare pe coordonatele civilizației și progresului Ji

0 EPOCĂ DE MARI PREFACERI 
NOVATOARE

Generoasă, natura a dat ținu
turilor vilcene, așa cum spunea 
Alexandru Vlahuță in cartea 
sa „România pitorească", „cu 
amindouă miinile din toate fru
musețile și din toate comorile 
cu care-i inzestrată Țara Româ
nească...". Geografia acestor 
locuri este armonios integrată 
in geografia țării, iar istoria 
ținuturilor și oamenilor Vilcei 
se contopește cu marea istorie 
a fării. Oamenii acestor locuri 
iși cunosc bine rădăcinile și, ști
ind de unde au pornit, sint min
ări nu numai de trecutul po
vestit și repovestit de curgerea 
Oltului, de vestigiile faptei is
torice, ci, mai ales, de ceea ce 
au clădit, cu miinile lor, in a- 
ceastă epocă nouă, de mari iz- 
binzi și împliniri pentru țara în
treagă, epocă a prefacerilor re
voluționare in marea operă de 
construcție socialistă a țării, e- 
pocă pe care cu drept istoria o 
inscrie sub numele ctitorului de 
(ară nouă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Vertiginoasa dezvoltare a e- 
conomiei județului Vilcea, ac
centuarea procesului de indus
trializare rapidă vorbesc deo
potrivă despre spectaculoasele 
transformări care s-au produs 
și pe aceste meleaguri incepind 
cu Congresul al IX-lea al parti

dului. Dacă numai in urmă cu 
două decenii industria grea era 
aproape inexistentă, in orașele 
și comunele județului, fiind re
prezentată doar prin exploata
rea și prelucrarea lemnului și 
citeva unități ale industriei a- 
limentare și ușoare, intr-o pe-

^județul
VlLCEA

rioadă scurtă in care anii au 
dobindit proporțiile unor dece
nii, s-a realizat o creștere con
siderabilă a potențialului indus
trial, ca de altfel a intregii dez
voltări a acestui județ. Un ar
gument al ritmurilor tot mai 
accelerate de dezvoltare a in
dustriei este și faptul că in 1978 
producția obținută era cea mai 
mare față de intreaga produc
ție industrială realizată în in
treaga perioadă 1965—1969. De 
la reorganizarea administrativ- 
teritorială, in evoluția econo
mică de ansamblu a județului 
Vilcea, industria a devenit ra
mură conducătoare, deținind in 
anul 1978 peste 80 la sută din

totalul producției globale in
dustriale și agricole, față de 
numai 64,2 la sută in 1968. Au 
fost valorificate superior sarea 
din perimetrul Ocnelor Mari, 
calcarul din bazinul Bistrița- 
Costești, pegmatitele de pe va
lea Lotrului, zăcămintele de hi
drocarburi lichide și gazoase de 
la Băbeni, lignitul din bazinul 
Olteț — prin minele de la Cu- 
cești și exploatarea de la Alu- 
nu —, cit și marile rezerve de 
energie ale rețelei hidrografice 
Olt-Lotru. Chimia, ramură a- 
proape inexistentă in trecut, a 
preluat, locul întii in industria 
județului incă din cincinalul 
1971—1975. Această ramură este 
reprezentată de Combinatul chi
mic Rîmnicu Vilcea, Combina
tul de produse sodice Govora, 
de tinăra întreprindere de pre
lucrare a maselor plastice de 
pe platforma Drăgăneștiului. 
Resursele importante de gaze 
naturale și hidroenergetice au 
asigurat o dezvoltare rapidă in
dustriei energetice reprezentate 
de Termocentrala Govora și hi
drocentralele construite in a- 
ceste două decenii pe Lotru și 
Oltul superior. Pe harta econo
mică a județului a apărut o 
nouă ramură — industria con
strucțiilor de mașini — repre
zentată de Întreprinderea de

Armonii pe verticală, In noua geografie urbană a municipiului Oradea

Magistrala cuvîntare rostită de tovarășul

Nicolae Ceaușescu la Conferința pe țară 

a președinților consiliilor populare

STRĂLUCITĂ EXPRESIE A STRATEGIEI
REVOLUȚIONARE A PARTIDULUI NOSTRU 

DE ÎNFLORIRE MULTILATERALĂ 
A ROMÂNIEI SOCIALISTE

După cum se știe, recent 
s-au desfășurat in Capitală 
lucrările celei de-a patra Con
ferințe pe țară a președinților 
consiliilor populare — eveni
ment politic de mare însem
nătate în viața țării, expresie 
grăitoare a forței și vitalității 
democrației noastre muncițo- 
rești-revoluționare. De la tri
buna acestui forum care a re
unit reprezentanții organelor 
locale ale puterii șl adminis
trației de stat, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a rostit o 
amplă și magistrală cuvîntare 
in care și-au găsit confirmarea 
o dată în plus caracterul rea
list. consecvența, înaltul spirit 
științific și revoluționar pro
prii strategiei făuririi socia
lismului și comunismului in 
România, asigurării progresu
lui nostru permanent și multi
lateral.

Deosebit de semnificativ 
este faptul că acest forum al 
democrației muncitorești-revo- 
luționare se înscrie în prac
tica partidului de mobilizare 
a tuturor oamenilor muncii, a 
tuturor cetățenilor la dezbate
rea, elaborarea și îndeplinirea 
tuturor hotărîrilor ce privesc 
rezolvarea optimă a probleme
lor dezvoltării economico-so- 
ciale, în virtutea adevărului 
fundamental relevat în nu
meroase rînduri de tovarășul

Nicolae Ceaușescu, potrivit 
căruia socialismul se constru
iește cu poporul si pentru po
por. De altfel, recenta Confe
rință pe țară a președinților 
consiliilor populare a avut în
scrisă pe agenda de lucru ca 
principală sarcină atit bilanțul 
activității depuse pentru în
făptuirea hotărîrilor Congresu
lui al XlII-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului, cit si 
perspectiva înfăptuirii exem
plare a obiectivelor etapei ac
tuale. ale cincinalului în care 
ne aflăm, așadar, sporirea 
contribuției consiliilor popu
lare la soluționarea tuturor 
problemelor care preocupă 
partidul, poporul, izvorîte din 
etapa dezvoltării intensive 
marcată de trecerea la înfăp
tuirea obiectivelor stabilite 
de Congresul al XlII-lea.

Pentru noi, toți, tezele, idei
le exprimate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu sint de na
tură să confirme pe bază de 
bilanț, punirrd în evidență 
realitățile în care trăim, ape- 
lînd la argumentele cele mai 
convingătoare — faptele —, 
justețea politicii partidului, 
caracterul realist al opțiunilor 
.noastre politice, economice, 
sociale, ideologice, culturale 
și educative. Liniile directoare 
ale împlinirilor noastre cu 
deosebire în perioada inaugu
rată de Congresul al IX-lea,

de cînd în fruntea partidului, 
la conducerea destinelor noas
tre naționale a fost ales to
varășul Nicolae Ceaușescu 
stau mărturie de netăgăduit 
pentru îndreptățirea cu care 
ne-am înscris pe un drum rod
nic, menit să asigure satisfa
cerea permanentă a interese
lor vitale ale poporului român, 
a cerințelor dezvoltării conti
nue, armonioase si echilibrate 
a patriei socialiste. Toate ci
frele comparative evocate în 
cuvintaroa secretarului general 
al partidtului ne insuflă opti
mism si incredre. sint în mă
sură să certifice existența 
unei temelii trainice pentru 
realizarea proiectelor de vii
tor, atestind ( viabilitatea poli
ticii partidului, faptul că ea 
este emanația nemijlocită a 
realităților noastre specifice, a 
imperativelor momentului is
toric în care ne aflăm, a aspi
rațiilor și idealurilor care ne 
animă.

într-adevăr. niciodată Româ
nia socialistă nu a parcurs 
într-un ritm atît de alert eta
pe istorice de dezvoltare pre
cum în glorioasa Epocă 
Nicolae Ceaușescu. Niciodată 
avuția națională a poporului
(Continuare in pag. a V-a)
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utilaj chimic și forjă din Rimni- 
cu Vilcea. De la cel de-al 
XlII-lea Congres al partidului, 
pe baza unui program de inves
tiții susținut au fost construite 
și puse in funcțiune peste 90 
capacități și obiective economi
ce, care au sporit capacitatea 
de extracție a cărbunelui cu 
1 100 tone pe an, au adăugat 
sistemului energetic național 
noi centrale hidroenergetice, 
mărind valoarea producției in
dustriale a județului la 20,6 mi
liarde lei in anul care s-a în
cheiat. In cei douăzeci de ani 
care au trecut de la împărți
rea administrativ-teritorială, 
producția ramurilor de virf,

purtătoare ale progresului teh
nic, a crescut deosebit de mult 
— construcțiile de mașini — de 
241 de ori, chimia — de 31 de 
ori, iar energetica, practic, nu 
are elemente de comparație de- 
cit in anul 1970 — in raport cu 
care a crescut de peste 4 200 de 
ori.

In agricultură, accentul a fost 
pus pe folosirea cu randament 
sporit a pămintului, executarea 
la timp și in bune condiții a tu
turor lucrărilor in fiecare din
tre campaniile agricole, aplica
rea unor tehnologii avansate. 
Aceste eforturi ale oamenilor 
ogoarelor din acest județ au dus 
creșterea suprafeței arabile nu

mai in perioada noiembrie 1984— 
1987 cu circa 3 000 hectare, spo
rirea producției medii la hectar 
la griu cu peste 750 kilograme. 
Producția medie la porumb s-a 
dublat in ultimii trei ani, creș
teri însemnate inregistrindu-se 
și la celelalte produse agricole. 
Ca urmare a acestor rezultate 
agricultura județului a ocupat 
locul IV în întrecerea socialis
tă cu celelalte județe ale țării 
in anul 1986. La Prundeni, Or- 
lești, Drăgoești, Voicești, Bujo- 
reni, Călimănești și in alte co
mune vilcene se obțin an de an 
recolte de cereale păioase ce de
pășesc 7 500 kilograme de griu

la hectar și importante recolte 
de porumb.

Reflectind procesul de dez
voltare social-economică tot 
mai intens al acestor douăzeci 
de ani, integrarea in noua di
viziune teritorială a muncii a 
unor localități care pină de cu- 
rind au avut o evoluție stag
nantă in sfera economică, dez
voltarea le-a făcut să pășească 
pe ireversibilul făgaș al urba
nizării și civilizației. Pe acest 
drum au pășit nu numai ora
șele existente, dar și numeroa
se alte localități rurale cărora 
li s-au imprimat trăsăturile spe
cifice modului de viață urban. 
Urbanizarea județului s-a rea

lizat și se realizează prin dez
voltarea orașelor existente 
(Drăgășani, Rimnicu Vilcea) cit 
și prin transformarea unor lo
calități rurale in centre urbane : 
Horezu și Brezoi, Voineasa, 
prin creșterea economică și so
cială. a gradului de dotare so- 
cial-culturală și tehnico-edilita- 
ră a tuturor localităților. Un 
singur indicator este suficient 
pentru a ilustra impetuozitatea 
cu care se construiește in orașe
le și comunele județului — In 
perioada 1951—1955 s-au ridicat

CRISTINA BALINT
(Continuare in pag. a V-a)
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•r. REZOLUȚIA
Conferinței pe țară a președinților consiliilor populare

în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar generai ai Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii Socialiste 
România. în ztfefe de 3—4 martie 1988 a 
WUt loc Conferința pe tară a președinților 
consiliilor populare, eveniment de seama 
in viața social-politică a patriei noastre. 
Ratriiotpariții 3a lucian au deibătut, in spi- 
ritul istoricelor Wăriri adoptate de Con
gresul al Xlil-ka si Conferința Națională 
ale partidului, al orientărilor luminoase cu
prinse in magistrala cuvîntare rostită de 
tovarășul Nicoiwe Ceaușescu de la tribuna 
acestui larg ți reprezentativ forum al de
mocrației noastre muncitoreșli-revoluționa- 
re. sarcinile ce revin organelor locale ale 
puterii și administrației de stat pentru rea
lizarea prevederilor planului cincinal >n 
profil teritorial, a programelor de dezvol
tare economico-socială ți edllitar-gospodă- 
rească a tuturor localităților patriei.

Document de excepțională însemnătate, 
care constituie o nouă și convingătoare 
ilustrare a concepției novatoare, profund 
științifice a tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
de dezvoltare economico-socială a țării pe 
baza Creșterii puternice a forțelor de pro
ducție, de edificare a unei economii mo
derne. armonios structurată în profil de ra
mură ți teritorial, cuvintaiea secretarului 
general al partidului deschide în fața con
siliilor populare, a întregului popor largi 
orizonturi de activitate pentru continua în
florire a patriei, a tuturor așezărilor, pen
tru perfecționarea statului democrației 
muncitorești-revoluțioftare. pentru înfăptui
rea neabătută a Programului de făurire a 
societății socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre comunism.

însușindu-și pe deplin concluziile șt 
orientările formulate de secretarul general 
al partidului în această strălucită cuvinta- 
re, ce definește cu clarviziune rolul și răs
punderile sporite care revin consiliilor 
populare în etapa actuală, direcțiile de ac
țiune pentru înfăptuirea Cu succes a planu
rilor de dezvoltare ecOnOmtco-soclală in 
profil teritorial pe acest tm 8i pe întregul 
cincinal, a sarcinile» noii revoluții agrare, a 
programului de sistematizare si modernizare 
a localităților urbane si rurale, a cerințelor 
autoaprovizionării și a tuturor atribuțiilor 
încredințate de alegători, participanțil la 
conferință adoptă, in unanimitate, atest ex
cepțional document ca mobilizator program 
de muncă și acțiune revoluționată a orga
nelor locale ale putorii și administrației de 
stat, a deputaților și tuturor cetățenilor tă
rii și se angajează SĂ acționeze cu înalt 
spirit revoluționar pentru transpunerea sa 
neabătută în viață.

Conferința exprimă vibrant Sentimentele 
de nețărmurită dragoste și profundă recu
noștință pe care comuniștii, toți oamenii 
muncii, întregul partid și popor le nutresc 
față de tovarășul Nicolae Ceaușescu. cel 
mai iubit fiu ăi națiunii noastre, revoluțio
nar consecvent si patriot înflăcărat, si dă o 
deosebită apreciere inegalabilelor sale ca
lități de eminent conducător comunist, de 
promotor curajos al noului, de gînditor vi
zionar care a adus și aduce o contribuție de 
neprețuit la elaborarea si fundamentarea 
strategiei de edificare a societății socialis
te. de înaintare a Patriei noastre spre cot 
munism. Participantii ia lucrări dau cea 
mai inaltă prețuire contribuției uriașe a to
varășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea 
șl înfăptuirea polittefi partidului de repar
tizare rațională a forțelor de producție oe 
întreg teritoriul țării, amplasarea șl dez
voltarea lor echilibrată, armonioasă șl crea
rea pe această bază a adevăratei egalități 
sociale st naționale pentru toți cetățenii ță
rii noastre.

Evidențiind uriașele prefaceri revoluțio
nare petrecute in întreaga viată 
economică si socială a patriei în 
inaugurată de Congresul al ÎX-lea 
duiuL s-a subliniat că fără noul 
volutlonar de lichidare a Închistării dog
matice si a copierii mecanice ft experien
ței din alte țări, fără promovarea curaioa- 
să a noului în toate domeniile de activi
tate nu ar fi fost posibil progresul multi
lateral al tărit. În acest cadru s-a subli
niat cu putere justețea liniei politice ge
nerale a partidului nostru comunist, care 
a aplicat si aplică in mod creator legitățile 
generale, principiile socialismului științific 
la condițiile si realitățile României.

Conferința apreciază că vastul proces de 
transformare revoluționară a Romftniei so
cialiste. de dezvoltare economico-socială a 
tuturor zonelor a cunoscut un puternic 
impuls o datCi cu înfăptuirea, din inițiativa 
secretarului general ai partidului. tova
rășul Nicolae Ceausescu, a reorganizării 
administrativ-teritoriale a tării. în urmă 
cu 20 de ani. măsură menită să asigure 
un cadru superior dezvoltării economice 
si sociale a Patriei, o structură optimă 
pentru progresul rapid si multilateral al 
tuturor localităților, de a spori eficienta 
activității de conducere Prin apropierea 
acesteia de locul rezolvării concrete a 
sarcinilor. . ,

Reuniți In cea de-a îV-n Conferință pe 
tară la puțin timp de elnd întreaga națiu
ne a sărbătorit, cu profundă bucu
rie si legitimă mindrie patriotică, ani
versarea zilei de naștere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu si a peste 55 de ani de 
eroică si neîntreruptă activitate revoluțio
nară. președinții consiliilor populare, cei
lalți participant! la lucrări aduc, si cu acest 
prilej, genialului conducător al României 
socialiste, marelui Erou ai neamului nos- 
tru, un fierbinte omagiu si cele mal alese 
urări de sănătate si fericire, de viată în
delungată. încununată de mari împliniri, 
de nesecată putere de muncă Pentru bi
nele si fericirea poporului român, pentru 
gloria si măreția scumpei noastre patrii.

Conferința oe tară a președinților con
siliilor populare dă expresie sentimentelor 
de stimă si respect oe care întregul nos
tru pooor le nutrește fată de tovarășa aca
demician doctor inginer Elena Ceausescu, 
eminent om politic si de stat, savant de 
largft recunoaștere internațională, pentru 
contribuția de mare Însemnătate Pe care 
a adus-o si o aduce la înflorirea neconte
nită a stiintel. invătămlntului si culturii 
românești, la înfăptuirea programelor de 
dezvoltare multilaterală a patriei noastre, 
la cauza Păcii sl colaborării Internationale.

Relevind progresele înregistrate în pri
mii doi ani ai actualului cincinal de con
siliile nooulare. conferința subliniază că 
există toate condițiile pentru ca șl în 
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blinirea Integrală a Planurilor si progra
melor de dezvoltare economico-socială in 
orofll teritorial, a tuturor obiectivelor sta
bilite de Congresul al XlIl-lca și Confe
rința Națională ale partidului.

Participantii la lucrări exprimă întreaga 
gratitudine tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pentru contribuția determinantă in orien
tarea si fundamentarea elanurilor In pro
fil teritorial si a bugetelor locale de ve
nituri si cheltuieli ve anul in curs, docu
mente ale căror prevederi au fost dezbă
tute si aprobate de Camera legislativă a 
consiliilor populare, si se anantează să 
conlucreze tot mat strtns cu ministerele, 
cu organismele statului si cele ale demo
crației muncitoresti-revolutlonare pentru 
mobilizarea largă, in fiecare iudet. a re
surselor materiale «i energiilor creatoare 
ale oamenilor muncii, ale tuturor cetățe
nilor tării, pentru așezarea întregii acti
vități ne orihcipiile autoconducerii. AUto- 
«estiunfl economice si financiare, noutru 
realizarea unei noi calități a munții si 
vieții întregului popor.

I. Pornind de Ia teza profund științifi
că. elaborată de secretarul general al 
partidului, cu privire la creșterea rolului 
planului național unic — ca acțiune con
știentă, organizată, a poporului, in vede
rea dezvoltării armonioase a Întregii tân — 
conferința subliniază necesitatea întăririi 
răspunderii ce revine organelor locale ale 
nuterli si administrației de stat de a ac
ționa eu fermitate pentru ridicarea econo
mico-socială a fiecărui iudei, oraș si co
mună. indeolinirea Drevederilor Pe anul 
in curs si t>e întregul cincinal de către toa
te unitățile administrativ-terit.oriale con
stituind o garanție sigură a înfăptuirii tu
turor programelor de Înflorire generală a 
Patriei.

în unanimitate, participantii la confe
rință îsi insusesc întru totul ideile, apre
cierile si orientările de o înaltă, valoare 
teoretică si practică formulate 
sul Nicolae Ceaușescu. potrivit 
făptuirea mărețelor programe 
tare a patriei noastre impune 
sitate obiectivă perfectionarea 
si planificării tuturor sectoarelor de acti
vitate. oe bara planului national unic de 
dezvoltare, creșterea rolului orcanelor 
centrale ale statului in buna conducere si 
organizare a întregii actlvităti. In spiri
tul principiilor socialismului, ale centralis
mului democratic.

Conferința cere consiliilor populare să-si 
exercite la un nivel superior atribuțiile și 
sarcinile ce le revin tn conducerea unitară 
a întregii activități din teritoriu, să coor
doneze si să îndrume mai eficient munca 
tuturor organelor de stat si a unităților 
economico-sociale existente, astfel incit 
fiecare iudet să realizeze un volum de 
activitate economică pe locuitor de cel pu
țin 80 000 lei anual, din care 50 000 lei să 
reprezinte producția industrială. Pentru 
îndeplinirea acestui obiectiv maior, consi
liile populare trebuie să se ocupe în mo
dul cel mal susținut de realizarea la timp 
a programului de investiții prevăzut pen
tru flecare iudet. de utilizarea cit mai de
plină a capacităților de producție si a în
tregului potential Productiv al orașului sau 
comunei respective, de dezvoltarea bazei 
energetice si de materii prime, valorifi- 
cind toate substanțele utile de pe teritoriul 
lor. concomitent cu intensificarea. în fie
care unitate administrativ-teritorială. a ac
țiunilor de recuperare a materialelor re- 
folosfblle Si introducere a lor in circuitul 
productiv.

în spiritul sarcinilor puse în fata consi
liilor populare de Conferința Națională a 
partidului, conferința cere orcanelor lo
cale ale puterii si administrației de Stat 
ca. Pe baza analizei temeinice a posibi
lităților folosirii cit mai depline a resur
selor locale de materii prime si a forței 
de muncă, să asigure dezvoltarea puter
nică a micii industrii, artizanatului si pres
tărilor de servicii pentru populație. Se 
impune ca in toate județele să se acțio
neze cu întreaga hotârire. astfel incit, oină 
la sfîrșitul primului semestru al acestui 
an. să nu mai existe consiliu popular mu
nicipal. orășenesc sau comunal care să nu 
aibă in Bubordinea sa unltâtl de industrie 
mică si prestări de servicii. în același 
timp, este necesară diversificarea «1 ex
tinderea gamei de Produse si de prestări 
de servicii, atit in mediul urban, cit si 
î*ufh1Conferința pe țară a președinților con
siliilor populare subliniază că. in vederea 
înfăptuirii sarcinilor mobilizatoare ce le 
revin in acest an hotăritor al actualului 
cincinal, organele locale ale puterii și ad
ministrației de stat, deputății, toți oamenii 
muncii din unitățile administrativ-teritoria- 
le trebuie să acționeze cu înalt spirit re
voluționar in direcția realizării ritmice, in
tegrale șl la un înalt nivel de competitivi
tate a producției fizice, îndeosebi a celei 
destinate exportului, pentru creșterea sus
ținută a productivității muncii, reducerea 
în continuare a consumurilor de materii 
prime, combustibili, energie și a cheltuie
lilor materialo, pentru ' transpunerea In 
fapt a măsurilor înscrise tn programele de 
perfecționare a organizării producției și 
modernizare a proceselor de fabricație, 
pentru accentuarea laturilor intensiv-câlita- 
tive și de eficiență, pentru aplicarea rigu
roasă a principiilor noului mecanism econo- 
mico-financiar, ale autoconducerii șl auto- 
gestiunil.

ÎL Analizînd, tn spiritul Înaltelor exigențe 
formulate de tovarășul Nicolae Ceausescu 
in cuvîntarea rostită la deschiderea aceBtul 
larg șl reprezentativ forum al democrației 
muncitoreștl-revolutionare. actlvItAtea des
fășurată de consiliile populare pentru în
făptuirea prevederilor in domeniul agricul
turii, conferința relevă rezultatele supe
rioare obținute in ultimii ani de numeroase 
unități de stat și cooperatiste, atit tn creș
terea producției vegetale, ett șl tn zooteh
nie, subliniind posibilitățile mari de care 
dispune astăzi agricultura noastră socialis
tă pentru dezvoltarea sa intensivă. Dîntl o 
Înaltă apreciere contribuției uriașe a tova
rășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea 
creatoare a noilor concepte, profund știin
țifice șl originale, ale politicii agrare a 
partidului nostru, la fundamentarea obiec
tivelor șt direcțiitor noii revoluții agrare, 
ca necesitate istorică de mare însemnătate 
pentru edificarea noii noastre orîndttlri. 
participantii ia lucrări exprimă secretaru
lui general al partidului cea mal fierbinte

vederea dezvoltării și modernizării 
ramuri de bază a economiei națio- 
propftșirii satului românesc, a in- 
permanente a vieții materiale și

recunoștință pentru tot ceea ce a făcut șl 
face în 
acestei 
nale, a 
floririi . . ___
spirituale a întregii țărăniml.

Relevindu-ne că in anul 1987 s-au înre
gistrat realizări însemnate pe calea dez
voltării intensive a agriculturii noastre so
cialiste. 8-a scos in evidență că rezultatele 
obținute puteau fi și. mai bune dacă s-ar. 
fi acordat o mai mare atenție executării 
la timp și în condiții corespunzătoare a lu
crărilor de pregătire a terenului, de însă- 
mințare și întreținere a culturilor, organi
zării strîngerii la timp și fără pierderi a 
recoltei, precum și creșterii și furajării ani
malelor. dacă s-ar fi acționat cu mai mult 
spirit de răspundere, cu mat multă con
știinciozitate, intr-un climat de ordine si 
disciplină.

în vederea îmbunătățirii radicale a acti
vității din agricultură, consiliile populare, 
care poartă răspunderea directă și sînt de 
fapt titulare ale planului in Agricultură, așa 
cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
recenta plenară a Consiliului Național al 
Agriculturii, au datoria să exercite cu toa
tă fermitatea atribuțiile conferite de lege, 
să acționeze eu hotărîre pentru a face din 
1988 anul cu cele mat mart recolte de ce
reale, plante tehnice, legume, fructe și stru
guri. în același timp, trebuie sâ «e acorde 
toată atenția creșterii puternice a efective
lor de animale și a producției da lapte, car
ne, ouă și lină.

în spiritul orientărilor și sarcinilor for
mulate de secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. la plenara 
Consiliului Național al Agriculturii. Con
ferința pe țară a președinților consiliilor 
populare cere organelor locale ale puterii si 
administrației de stat, specialiștilor, tuturor 
lucrătorilor ogoarelor să acționeze pentru 
creșterea efectivelor si a producțiilor ani
maliere, atit în unitățile agricole socialis
te. cit și in gospodăriile populației, stimu- 
lînd pretutindeni vrednicia, spiritul gos
podăresc, cultivînd tradițiile și experiența 
bogată a crescătorilor noștri de animale, 
spre a asigura realizarea programului de 
dezvoltare a zootehniei, corespunzător ce
rințelor și posibilităților existente.

Conferința cere ca în toate unitățile 
agricole să se acționeze cu întreaga răs
pundere pentru asigurarea șl îmbunătă
țirea structurii bazei furajere, creșterea 
producțiilor și gospodărirea judicioasă a 
furajelor, efectuarea, în condiții caliiatlv 
superioare, a lucrărilor de îngrijire și 
ameliorare a pajiștilor naturale, de insă- 
mînțare a pășunilor și fînețelor, mobili- 
zînd în acest scop crescătorii de animale, 
toți locuitorii satelor. Este necesar ca în 
centrul preocupărilor să se situeze orga
nizarea exemplară a activității în unită
țile agricole, întărirea ordinii și discipli
nei, a exigenței și răspunderii personale șl 
colective, folosirea integrală și judicioasă a 
forței de muncă existente pe plan local.

Consiliile populare au datoria să spri
jine în mod susținut gospodăriile popu
lației deținătoare de teren agricol, pentru 
oa acestea să crească un număr sporit de 
animale și păsări, să obțină producții agri
cole, vegetale și animale, cit mai ridicate 
șl să valorifice, pe bază de contracte, can
tități tot mai mari de produse agroalimen- 
tare, pentru constituirea fondului centra
lizat al statului și înfăptuirea Programului 
de autoConducere și autoaprovizidnare.

Este imperios necesar să se acționeze cu 
toată fermitatea pentru redarea în circui
tul agricol a unor noi terenuri, aplicarea 
măsurilor și realizarea sarcinilor cuprinse 
în Programul de creștere a suprafeței ara
bile și, în primul rînd, pentru cultivarea 
fiecărui metru pătrat de pftmint din teri
toriul localităților și incintele unităților, a 
curților și grădinilor gospodăriilor popu
lației. Va trebui să se asigure realizarea 
integrală a programului de împădurire și 
exploatare rațională a fondului forestier, 
precum și înfăptuirea măsurilor de prote
jare a apelor și mediului înconjurător.

Pornind de la îndemnurile însuflețitoare 
adresate de secretarul general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu. partici- 
panțli la lucrări cer consiliilor populare 
să ia toate măsurile de ordin tehnic și or
ganizatoric pentru ca. în fiecare comună, 
în fiecare unitate agricolă, pe fiecare solă. 
Să se asigure lucrări de cea mai bună ca
litate. să se respecte cu strictețe normele 
de densitate a plantelor și perioadele op
time. Este necesar, de asemenea, să se 
manifeste o mai mare preocupare și să se 
Urmărească sistematic realizarea progra
melor speciale pentru dezvoltarea apicul
turii. sericiculturii, pisciculturii, creșterea 
iepurilor de casă, a animalelor miei pen
tru blană, să se antreneze in mai 
măsură la aceste acțiuni ( 
populației, intrucît sînt condiții 
tru obținerea unor producții

Așa cum ne cere secretarul 
partidului, tovarășul Nicolae 
trebuie să facem totul pentru a „__
in viitor, creșterea mal puternică a con
tribuției agriculturii Ia dezvoltarea gene
rală a patriei noastre.

III. în spiritul marilor exigențe puse de 
secretarul general la partidului în fața 
tuturor oamenilor muncii, participant!! la 
conferință subliniază necesitatea ca toate 
organele locale ale puterii de stat să 
acționeze în continuare, cu cea mai mare 
fermitate, pentru realizarea integrală a pre
vederilor ain bugetele de venituri și chel
tuieli ale unităților economice, urmărin- 
du-se Aplicarea neabătută a principiilor 
noului mecanism economic, ale autocondu- 
cerii, autogestiunll și autofinanțării, întă
rirea răspunderii colective șl personale 
pentru modul in care sînt gospodărite 
fondurile materiale ș! bănești, toate resur
sele încredințate de popor spre adminis
trare. Fiecare consiliu popular trebuie să 
acționeze cu toată răspunderea pentru spo
rirea venitului național și pentru a-și asi
gura fondurile necesare finanțării propriei 
dezvoltări economico-sociale. Bugetele or
ganelor locale ale puterii de stat trebuie 
astfel dimensionate îneît In nici o localitate 
să nu se angajeze cheltuieli care să depă
șească veniturile proprii.

Apreciindu-se că in ultimii ani toate ju
dețele, orașele și comunele au reușit să-și 
asigure în totalitate mijloacele financiare 
pentru întreaga lor activitate, s-a cerut ca 

mare 
gospodăriile 
i bune pen- 

Superlitare, 
genera! al 
Ceaușescu, 
asigura, si

organele locale ale Puterii si administrației 
de stat să participe intr-o măsură sporită 
la fondul general de dezvoltare ecenomico- 
socială a patriei, intrucît, așa cum subli
niază secretarul general al partidului, 
contribuția lor la bugetul centralizat al 
statului nu se situează încă la nivelul Po
sibilităților,

IV. tn lumina cerințelor formulate de to
varășul Nicolae Ceaușescu, secretarul ge
neral al partidului, consiliile populare au 
datoria de a acționa cu toată hotărîrea In 
direcția îndeplinirii programator de siste
matizare, de organizare a orașelor și comu
nelor de restrângere a suprafețelor construi- 
bile. de modernizare a orașelor. îndeosebi 
a comunelor, astfel incit, piuă in anul 2000. 
să se incheie și la sate, m linii generale, 
înfăptuirea acestor programe. Conferința 
pe țară a președinților consiliilor populare 
cere organelor locale ale puterii și Admi
nistrației de stat să vegheze cu toată fer
mitatea pentru respectarea cu Strictețe, de 
către toți cetățenii, a prevederilor Legii 
sistematizării, ih vederea organizării mai 
bune a localităților, A perimetrelor eon- 
struibile, creșterii gradului de folosire a 
terenurilor «i redării în circuitul agricol a 
suprafețelor ocupate in prezent în mod 
necorespunzător eu diferite clădiri. în 
același timp, trebuie să se acționeze pen
tru perfecționarea continuă a structurii lo
calităților urbane, prin corelarea mai bună 
a amplasării noilor construcții tn zonele 
funcționale, repartizarea echilibrată în lo
calități a dotărilor și serviciilor. Corespun
zător Programului național de sistematizare 
a teritoriului și localităților. în perioada 
următoare trebuie să se asigure creșterea 
în continuare a gradului de urbanizare, prin 
ridicarea generală a nivelului de dotarc a 
comunelor și centrelor agroindustriale, pen
tru crearea unor condiții de muncă șt do 
viață cit mat Apropiate de cete de la orașe, 
în fiecare județ trebuie să se asigure ase
menea localităti-mode! în funcție de am
plasarea consiliilor unice agroindustriale, 
urmind ca in jurul lor și al orașelor exis
tente aă graviteze toate așezările rurale. 
Este necesară gruparea localităților mici si 
dispersate, precum și a construcțiilor izo
late și risipite în sole agricole. în cadrul 
centrelor de comună, cu asigurarea dotă
rilor. serviciilor și a unor unități de in
dustrie mică. în conformitate cu normele 
aprobate.

în vederea înfăptuirii exemplare a pro
gramului de sistematizare, conferința cere 
consiliilor populare să acorde întreaga a- 
tențle realizării ritmice și integrale a pla
nului do investiții și de construcții de lo
cuințe, prin pregătirea mâi temeinică a 
fronturilor de lucru, asigurarea tuturor 
condițiilor de execuție, folosirea la întrea
ga capacitate a mijloacelor din dotare, în
tărirea ordinii șl disciplinei, creșterea cali
tății lucrărilor, reducerea consumurilor de 
materiale, combustibili și energie, promo
varea unor soluții arhitectonice moderne 
inspirate în mai mare măsură din tradi
țiile specifice diferitelor zone ale țării. Toa
te construcțiile trebuie să se realizeze nu
mai Be baza sl tn conformitate cu «chitele 
de sistematizare. Totodată, consiliile popu
lare trebuie să antreneze mai activ mă
sele de cetățeni la acțiunile de bună gos
podărire și Înfrumusețare a localităților, a 
parcurilor și spațiilor verzi, la amenajarea 
Harurilor de recreare si odihnă, spatiilor de 
joacă și recreație pentru copii, folosind in 
acest scop fiecare teren existent în cadrul 
ansamblurilor de locuit.

Așa cum subliniază secretarul general al 
partidului, este necesar să se stabilească 
programe de sistematizare a comunelor și 
satelor în trei etape : 1990—1995—2000, ur
mind ca prima etapă să se încheie la sfîr
șitul actualului cincinal. Se impune ca toa
te consiliile populare, toți locuitorii să ac
ționeze pentru ca orașul, comuna lor să 
fie un model de organizare, de dezvoltare 
economico-socială. culturală să dispună de 
tot ce asigură bunăstarea și fericirea po
porului.

Conferința exprimă hotărîrea fermă ca 
organele locale ale puterii și administra’’ 
de stat să aplice neabătut orientările și in
dicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu 
privind înfăptuirea programelor de siste
matizare, organizare teritorială și moder
nizare a localităților, parte Integrantă a 
Programului de făurire a societății r 
liste multilateral dezvoltate și Înaintare a 
României spre comunism, să asigure, Îm
preună cu locuitorii orașelor și satelor, 
continuarea amplului proces de sistemati
zare a localităților urbane și rurale, inițiat 
și condus nemijlocit de secretarul general 
al partidului, președintele Republicii, edl- 
ficînd, astfel, o Românie tot mai frumoasă 
și Înfloritoare, care in anul 2000 va arăta 
așa cum va fi fiecare localitate a țării.

V. Pornind de la rezultatele activității 
desfășurate de consiliile populare, de in
stituțiile de învățămînt, artă, cultură șt 
sănătate pentru Înfăptuirea sarcinilor mari

Conferința pe țară a președinților consiliilor populare adresează organe
lor locale ale puterii și administrației de stat, deputaților, tuturor cetățenilor 
patriei vibranta chemare de a-și strînge tot mai puternic rîndurile în jurul parti
dului, al secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a acționa cu înal
tă răspundere patriotică, cu neabătut spirit revoluționar pentru transpunerea 
exemplară în viață a prevederilor planului în profil teritorial pe acest an și pe 
întreg cincinalul, pentru creșterea permanentă a nivelului de trai, material și 
spiritual, al întregului nostru popor, scopul suprem al politicii partidului, esen
ța societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o edificăm cu succes în 
România!

OAMENI Al MUNCII DE PE ÎNTREG CUPRINSUL PATRIEI!
CETĂȚENI Al ROMÂNIEI SOCIALISTE!
Să acționăm cu abnegație și devotament, cu întreaga putere de muncă și 

creație pentru a da viață mobilizatoarelor îndemnuri cuprinse în magistrala 
cuvîntare rostită în cadrul Conferinței pe țară a președinților consiliilor popu
lare de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adu- 
cîndu-ne întreaga contribuție la înfăptuirea cu succes a mărețelor planuri și 
programe de dezvoltare multilaterală a țării, la afirmarea continuă a României 
socialiste, liberă, suverană și independentă în rîndul statelor lumii!

toată vigoarea pentru formarea omului 
i, cu o inaltft conștiință revoluționată.

ce le revin în domeniul muncii politlco- 
Ideoloalce si cultural-educative, conferința 
pe țară apreciază că se impune ca organele 
locale ale puterii de stat «A manifeste o 
preocupare mult mai susținută in toate' 
aceste domenii.

Participanții ia lucrări cer ca Întreaga 
activitate politico-ideologică să fie orien
tată mal ferm in direcția întăririi răspun
derii in muncă, creșterii competenței poli
tice și profesionale a cadrelor, formării 
unei temeinice gindiri politice, economice, 
științifice in rindul tuturor oamenilor 
muncii. Sub conducerea organelor și orga
nizațiilor de partid, consiliile populare tre
buie să acționeze mult mai susținut pen
tru aplicarea neabătută în viață a Progra
mului ideologie, a principiilor eticii și echi
tății socialiste, a socialismului științific și 
umanismului revoluționar pentru educarea 
tuturor cetățenilor patriei in spiritul mun
cii, al patriotismului socialist, revoluționar, 
r! dragostei față de țară, partid și popor, 
pentru ințelegerea șl cunoașterea temeinică 
a legilor generale ale dezvoltării sociale. 
Să educăm întregul popor, tineretul tn spi
ritul frăției și solidarității, al muncii unite 
pentru socialism și comunism, să acționam 
cu t““ ---- -------- *
nou. 
Este necesar ca munca politico-educâtlv^ 
propaganda să acționeze mai eficient pen
tru a da o ripostă hotărîtă celor ce neagă 
superioritatea orînduirii noastre noi. să 
demonstreze cu argumente incontestabile 
mersul legic al omenirii spre Socialism si 
comunism. Va trebui să combatem cu toată 
hotărîrea orice manifestări retrograde, de 
naționalism și șovinism, de misticism e- 
golstn. fndîvlduAlism. tendințele de para
zitism și parvenire, tot ceea ce înjosește 
omul. Se impune, in același timp, să edu
căm. in continuare, întregul popor in spi
ritul celor mai nobile idealuri de dreptate, 
egalitate, de solidaritate internațională.

Conferința pe țară cere, de asemenea, 
organelor locale ale puterii și administra
ției de stat, organismelor și instituțiilor de 
învățămînt, cultură, artă și asistenții socia
lă. tuturor cadrelor ce lucrează in aceste 
sectoare să acționeze cu toată răspunderea 
pentru dezvoltarea și îmbunătățirea conti
nuă a învățămintului de toate gradele, pe 
baza celor mai noi cuceriri ale științei și 
cunoașterii, legarea mai puternică a aces
tuia cu producția și cercetarea științifică, 
sporirea rolului școlii românești în forma
rea concepției noi, materialist-dialectice si 
istorice, despre lume și viață, în cunoaș
terea și însușirea ideologiei șt politicii 
partidului, a operei do inestimabilă însem
nătate teoretică și practică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu,

Participanții la lucrări cer consiliilor 
populare să asigure un conținut tot mai bo
gat acțiunilor organizate în cadrul Festiva
lului național ..Cintarea României", care, 
tot mai strîns legate de activitatea și via
ța oamenilor muncii, să contribuie la 
răspindirea in rindul cetățenilor a cunoș
tințelor științifice, tehnice și de cultură 
generală, la formarea omului nou, cu o 
gîndire înaintată.

Subliniind, și cu acest prilej, importan
ța deosebită pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o acordă ocrotirii sănă
tății populației, realizării politicii demogra
fice a partidului si statului nostru, confe
rința cere tuturor consiliilor populare, in
stituțiilor medicale și specialiștilor să ac
ționeze cu toată fermitatea pentru îmbu
nătățirea calității asistenței sanitare, ocro
tirea familiei, a mamei și copilului, spori
rea natalității și realizarea unui spor na
tural al populației cit mai ridicat, aplica
rea riguroasă a normelor de igienă și salu
britate nublică. îmbunătățirea acțiunilor 
sanitare preventive, a controlului medical, 
precum si a condițiilor de lucru si de pro
tecție a muncii, a protecției mediului în- 
coniurâtor.

Urmind neabătut îndemnurile și orientă
rile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al partidului, consiliile popu
lare au datoria sâ pună in centrul preocu
pării lor omul, factorul hotăritor al dez
voltării economico-sociale, să asigure lo
cuitorilor orașelor și satelor condiții tot 
mai bune de îngrijire a sănătății, de dez
voltare armonioasă, fizică și psihică, cre- 
înd condiții superioare de afirmare a ti
nereții și vigorii poporului nostru.

în ansamblul său, activitatea polltico- 
educatlvă, parte integrantă a politicii parti
dului și Btatuiul nostru, a activității de fău
rire a societății socialiste multilateral dez
voltate. va trebui să cultive în rindul tu
turor fiilor patriei sentimentul de demni
tate, mindrla de a fi cetățeni al acestei 
țări, participant! activi la realizarea celei 
mal drepte și mărețe societăți, hotărîrea 
fierbinte de a sluji tn orice Împrejurări 
cauza partidului, a întregului popor, inde
pendența șt suveranitatea României,

VI. Conferința pe țară, însușindu-și pe 
deplin aprecierea secretarului general al

departidului potrivit căreia activitatea 
conducere deosebit de complexa din flecare 
județ, oraș sau comună, cit și cerințele dez
voltării și adinclrii democrației socialiste 
impun ca toate consiliile populare să func
ționeze ca organisme vii, sirius legate de 
masele de cetățeni, cere să se acționeze 
permanent pentru perfecționarea stilului și 
metodelor de muncă. Organele locale ale 
puterii și administrației de stat au dato
ria să acționeze cu mai multă răspundere 
pentru îndeplinirea atribuțiilor conferite de 
lege in privința realizării planului tn pro
fil teritorial și a programelor de dezvol
tare economico-soCială, in rezolvarea ope
rativă și eficientă a tuturor sarcinilor ce 
le revin prin mandatul încredințat de ma
sele de alegători. Consiliile populare jude
țene, municipale, orășenești și comunale 
trebuie să-și perfecționeze Continuu acti
vitatea de conducere, organizare și plani
ficare a muncii, de repartizare judicioasă 
a tuturor forțelor. Este necesar, de aseme
nea, ca sesiunile consiliilor populare, șe
dințele comitetelor și birourilor executive 
ale acestora să dezbată cu prioritate pro
blemele de bază ale activității economico- 
sociale ți edllitar-gospodărești, să acorde 
o atenție deosebită examinării periodice a 
modului de realizare a planului de dezvol
tare economico-socială în profil teritorial, 
în industrie, agricultură, a planului de in
vestiții și a sarcinilor de export, stadiul 
înfăptuirii tuturor programelor speciale. 
Membrii comitetelor executive ale consi
liilor populare județene, aparatul acestor 
organe trebuie să desfășoare cea mai mare 
parte a activității în Comune, orașe șl mu
nicipii, în unitățile economico-sociale. să le 
îndrume și să le sprijine efectiv pentru 
îndeplinirea în mai bune condiții a atribu
țiilor și sarcinilor ce le revin. Consiliile 
populare, organele executive și aparatul 
acestora au obligația să conlucreze perma
nent cu oamenii muncii in soluționarea tutu
ror problemelor din unitățile administrativ- 
țeritoriale, să asigure participarea activă a 
deputaților, comisiilor permanente, comi
tetelor de cetățeni, a delegaților sătești și 
asociațiilor de locatari la luarea hotăriri- 
lor și mobilizarea tuturor locuitorilor la În
făptuirea acestora, să organizeze periodic 
consfătuiri cu masele și să asigure mobi
lizarea întregii populații la Înfăptuirea ho- 
tăririlor adoptate de organele locale. Con
siliile populare, deputății trebuie să în
țeleagă că activitatea organelor de stat tre
buie să se afle permanent sub controlul 
poporului, să răspundă in fața acestuia de 
modul în care iși îndeplinesc misiunea în
credințată. O atenție crescindă trebuie să 
se acorde îmbunătățirii muncii Comisiilor 
permanente creșterii rolului lor in exer
citarea atribuțiilor consiliilor populare, fn 
fundamentarea ți elaborarea hotăririlor și 
deciziilor, antrenind la efectuarea studiilor 
ți controalelor pe care le fac specialiști, 
cadre cu experiență, oameni ai muncii care 
lucrează direct în sectoarele productive și 
pot aduce o contribuție efectivă la îmbu
nătățirea calității actelor decizionale și a 
activității in unitățile controlate.

Conferința pe țară subliniază necesitatea 
ca in activitatea consiliilor populare, a co
mitetelor și birourilor executive, a unită
ților din teritoriu, a tuturor cadrelor să 
se imprime un suflu dinamizator, do Înal
tă exigență și responsabilitate In realiza
rea sarcinilor, un spirit nou, revoluționar 
în modul de a gîndi șl acțfona, lichidind 
cu desăvîrștro atitudinile funcționărești, de 
formalism și birocratism, de tărăgănare, de 
automulțumlre și justificare a lipsurilor, 
de îngăduință și mușamalizare a unor stări 
de lucruri negative. în acest sens este ne
cesar ca toate consiliile populare, toți ac
tiviștii dlh sistemul Acestora să-și ridice 
necontenit nivelul pregătirii politico-ideo- 
logice și profesionale, să-ți Îndeplinească 
sarcinile încredințate cu inaltă răspundere 
comunistă.

în centrul activității tuturor consiliilor 
populare se va situa înfăptuirea obiectivu
lui strategic al actualutul cincinal — tre
cerea patriei noastre la un nou stadiu de 
dezvoltare — de țară socialistă mediu dez
voltată, realizarea unei calități noi a mun
cii și vieții întregului nostru popor.

Conferința pe țară a președinților consi
liilor populare exprimă hotărîrea fermă a 
tuturor organelor locale ale puterii și ad
ministrației de stat, a tuturor lucrătorilor 
din aparatul acestora ca. urmind exemplul 
strălucit de viață și muncă al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, să nu precupețească 
nici un efort, să acționeze cu toată răspun
derea pentru 6-și spori și mai mult contri
buția la înfăptuirea neabătută a politicii 
interne ți externe a partidului șl statului 
nostru, a mărețelor obiective stabilite de 
Congresul al XlII-lea, a hotărlrildr Confe
rinței Naționale a Partidului Comunist 
Român, pentru ridicarea României socialis
te pe noi și tot mai minunate culmi de pro
gres și civilizație.

Calitatea învățamîntului depinde, în primul rînd, de noi
Bucecea, Intre zări 

Cîmpul e ca blana unui 
cui de Botoșani. Primărița, 
nără. nou aleasă, 
ferma zootehnică .
vei, O urmează și Gheorghe 
Alexa, om trecut prin șaptezeci 
ți patru de ani, primul pre
ședinte și cel de azi al coopera
tivei. „Cum se arată griul acum 
e mal frumos decit a fost vreo
dată" imi spune venerabilul 
președinte. „Nu ne batem cu 
pumnii in piept, dar vom avea 
cea mai bună recoltă de griu 
de cind e Bucecea", mai spune. 
Fără insinuare și nu din teri
bilism ii întreb intr-un tirziu : 
„Aveți oameni destul să scoată 
din Cîmp atita griu, porumb, 

^j:artofi, sfeclă,., ?“ „Pepiniera

sinilli. 
cara- 

tî- 
a plecat spre 
a cooperati-

noastră de cadre sînt cele trei 
școli generale și liceul agroin
dustrial din comună. împrospă
tarea cadrelor pâ seama aces
tora o facem. Șl, de cițiva ani 
încoace, foarte puțini tineri pă
răsesc comuna, județul. Tot mai 
puțini".

Fără a-i da dreptate dintru 
început președintelui, profeso
rul Dumitru Părăscuță. direc
torul adjunct al liceului, ne su
gerează să organizăm un test 
ad-hoc in rindul elevilor din 
clasa a Xlî-a. Curtnd se vor afla 
în clipa marii decizii — alege
rea noului loc de muncă, iar 
prin aceasta alegerea unul a- 
nume mod de viață.

„Pentru clasele terminale, 
spune profesorul Părăscuță, noi

organizăm teste de Orientare 
școlară și profesională. Dincolo 
de inerentele -capricii» ale cite 
unui elev, ca să zic așa, ele

Profesorul de biologie Vasile 
Bulgarii, diriginte la clașa a 
XH-a B (electromecanici), a fă
cut dotfă asemenea teste in două 
zile importante ale anului șco
lar (15 septembrie și 13 ia
nuarie — începuturi de trimes
tre). Majoritatea (23 din 33) e-

țe juridice. Nu lipsesc nici 
preferințele sugerate de profe
siile părinților. Marcel Alucu- 
lesei iși propune să luîreze ca 
electromecanic tn cadru! C.F.R., 
iar Rodica Barbălată vrea să 
fie muncitor electrician la una 
din unitățile din Bucecea (In-

pre drumurile viitoare ale ele- intră răspunsurile cu detalii 
vilor de azi din Bucecea. Ale geografice și socio-profesiona- 
elevilor dirt clasa a Xțl-a A “ “ ~
(mecanici agricoli), unde învață 
copii din două județe. Botoșani 
și Suceava. Prin aceasta și 
preferințele lor sînt edificatoa
re. Din cele 32 de răspunsuri,

TINERII
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le. De tipul : „După absolvirea 
liceului vreau să urmez Facul
tatea de medicină veterinară și 
să lucrez ca medic la Calafin- 
deștl, județul Suceava". ; 
canizator la C.A.P. “ 
„Mecanic la F.N.C.
„Aș dori să fiu 
A.E.S.C.I.P. Bucecea.

destăinule starea morală, afec
tivă, rostesc gindurile de vi
itor ale tinerilor. Asta ne în
deamnă și pe noi stt adoptăm 
modalități inedite de lucru cu 
elevii, viitori absolvenți, viitori 
lutrfttori al pămîntului, in 
marea lor majoritate".

levilor afirmă că doresc să lu
creze In cadrul unităților econo
mice ale județului, Cițiva in
tenționează să dea examene de 
admitere la facultate : Camelia 
Chlriac, la Facultatea de științe 
economice din lași, Mihaela 
Dascfilu, la Facultatea de știin-

treprinderea de industrializare 
a sfeclei de zahăr, t 
unic agroindustrial sau 
operație),

Profesorul Părăscuță, 
tinfir și Împătimit de 
istorie a Moldovei, mă 
așadar, la un extemporal des

Consiliul 
in co-

bărbat 
bogata 
invită,

28 se referă la județele de 
baștină ale subiecților. Aproape 
jumătate din răspunsuri șint 
încă vagi, de tipul : „doresc 
să mă încadrez" „...undeva, dar 
numai în județul Botoșani", „...aș 
vrea să lucrez în județul Su
ceava",., în cealaltă jumătate

„Me- 
Bucecea". ; 
Leurda." ; 
șofer la 

J9UUKJCM." J „După 
absolvirea facultății (dacă reu
șesc la examenul de admitere) 
aș dori Să mă încadrez că ingi
ner zootehnist la C.A.P. 
deni.“ ț „Prefer să 
comuna Bucecea, ca 
tor la S.M.A."...

Așa cum se poato 
cei 65 de elevi din 
clase oferă o paletă 
largă de răspunsuri s 
ginduri, intenții $1... 
Mulți,

.... viă- 
lucrez în 
mecaniza-

constata, 
cele două 

foarte 
opțiuni, 

pretenții, 
majoritatea, Cu opțiuni

clare, indiferent dacă răspun
surile lor sînt mal vagi sau 
bine precizate. Concluzia la a- 
ceste răspunsuri, extrem de di
versificate, denotă faptul că 
școala a stimulat multe din op
țiuni, iar familia le-a întregit. 
Mai rămîne în sarcina școlii 
(și a familiei) orientarea acelor 
elev’ (cițiva la număr), viitori 
absolvenți ale căror ginduri se 
îndreaptă încă spre orizon
turi din afara realității concre
te. Bucecea, sat cu un implant 
consistent de civilizație urbană. 
Oferă numeroase posibilități de 
afirmare pentru orice tînăr, fiu 
al satului. O afirmă nu numai 
Cei ce răspund de destinele co
munei, 21 șl cei mai mulți din
tre viitorii absolvenți.

PAVEL PERFIL

X
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Pentru înfăptuirea obiectivelor de dezvoltare economico-socială a patriei

POTENȚIALUL INDUSTRIAL DIN FIECARE LOCALITATE, VALORIFICAT LA MAXIMUM!
Importanta cuvîntare rostită <1<* secretarul 

general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la recenta Consfătuire Pe țară a 
președinților consiliilor populare, a evidential 
cu putere roadele si justețea politicii partidu
lui și statului nostru de amplasare rațională 
a forțelor de producție De întreg teritoriul 
tării, de dezvoltare armonioasă si echilibrată 
a tuturor zonelor si localităților patriei — po
litică ale cărei principii si obiective funda
mentale au fost elaborate de Congresul al 
IX-lea al P.C.R. și a fost pusă cu con
secventă și fermitate in aplicare odată cu 
crearea unui cadru corespunzător, prin înfăp
tuirea reorganizării terilorial-administrative a 
tării, in urmă cu două decenii. Pe această 
bază, s-a creat în fiecare județ si. putem 
spune, aproape in fiecare localitate urbană, 
un puternic potențial industrial, in măsură să 
conducă la punerea în valoare a resurselor 
locale de materii prime si de muncă. Dar. 
mai mult decîț atit. asa cum sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu in magistrala sa cuvîn- 
tare. ..Repartizarea rațională a forțelor de 
producție pe întreg teritoriul tării- si dezvol
tarea lor în ritm susținut au dus la reduce
rea accentuată a decalatului dintre județe. la 
omogenizarea dezvoltării lor economice. la 
ridicarea gradului de civilizație al tuturor lo
calităților. transformarea armonioasă a în
tregii structuri sociale, asigurarea deplinei 
egalități în muncă si viată, in exercitarea 
reală a drepturilor si îndatoririlor șl afirma
rea personalității tuturor cetățenilor tării".

Iar dovezile indubitabile de întemeiere * 
unei astfel de aprecieri le găsim afirmate pu
ternic în viata economico-socială a țării. Cî- 
tcva dintre cele mal relevante, le evidențiem 
in graficul si caseta prezentate alăturat. Din
colo de limbajul clar al cifrelor, care, fără în
doială. are o puternică forță de argumentare, 
se impune însă a fi subliniată o idee funda
mentală si anume că aceste mari realizări nu 
ar fi fost posibile dacă, incepind cu Congre
sul al IX-lea al partidului, nu s-ar fi trecut 
la alocarea pentru fondul de dezvoltare a pes
te 30 la sută din venitul național, ceea ce a 
perntis ca. in toată perioada la care ne refe
rim. pentru vasta operă de construcție, siste
matizare Si modernizare desfășurată in toate 
zonele si localitățile tării, să fie alocate imen
se fonduri de investiții, care s-au cifrat Ia 

3 150 miliarde lei. revenind Pe locuitor circa 
160 mii lei.

Privind cu îndreptățită mîndrie la tot ceea 
ce am realizat, se cuvine totodată să ne gin- 
dim zi de zi la modul cum valorificăm acest 
important potențial de producție, din care ° 
parte însemnată s-a materializat în noile ca
pacități industriale construite în numeroase 
localități ale tării. Pentru că. de modul cum 
se muncește, de modul cum se acționează in 
fiecare din aceste unităti pentru atingerea pa
rametrilor proiectați, pentru îndeplinirea sar
cinilor la producția fizică si la export, a celor 
izvorite din programele de modernizare si de 
organizare, de ridicare a nivelului tehnico- 
caiitativ al produselor, de reducere a consu
murilor si costurilor de producție, de crește
re a productivității muncii depinde in ultimă 
instanță realizarea tuturor acestor indicatori 
la nivelul întregii economii naționale.

In pagina de față aducem trei astfel de 
exemple, deosebit de relevante : puternica 
platformă industrială a municipiului Focșani, 
ridicată în ultimele două decenii, precum și 
două centre industriale mai miei — Topolo- 
veni (județul Argeș) si Măcin (județul Tul- 
cea) — orășele care, necunoscînd în urmă cu 
20 de ani industria, au înregistrat în această 
perioadă nu numai dezvoltarea industriei lo
cale. ci si intrarea lor — prin unele obiective 
date în folosință — în rîndul localităților în
scrise în circuitul industriei de importantă re
publicană. Dobindind vin asemenea statut, fie
care dintre aceste centre industriale — n,ai 
mari sau mai mici — si-au găsit un loc dis
tinct. specific in angrenajul economiei națio
nale. determinind astfel buna funcționare a 
acesteia, realizarea sarcinilor de plan la ni
velul economiei naționale, cu alte cuvinte în
făptuirea obiectivelor de dezvoltare econo
mico-socială a tării. Cum este înțeles si înde
plinit un asemenea rol. ce eforturi fac tine
rele colective muncitorești din aceste noi cen
tre pentru a răspunde, alături de întregul po
por. grijii permanente manifestate de condu
cerea partidului si statului nostru de a asigu
ra dezvoltarea armonioasă a tuturor localită
ților tării — iată întrebările cărora li se cir
cumscriu materialele publicate în pagina de 
fată.

VIRGIL SIMION

Roadele politicii de
• In timp ce pe ansamblul țării producția indus

trială a sporit, în ultimele două decenii de 5 ori, 
in. ace.eași peri.oadă s-au înregistrat dinamici mai 
mari intr-o serie de județe rămase în urmă : de 
peste 18 ori în Sălaj'î de peste 15 ori în Bistrița- 
Năsăud ; de peste 11 ori în Olt ți Vaslui; de peste 
9 ori în Vîlcea, Călărași, Tulcea ; de peste 8 ori în 
Argeș, Botoșani, lași, Covasna ; de aproape 7 ori 
în Satu Mare, Hqrghita. • Industria mică, neglijată 
pînă acum două decenii, a cunoscut o creștere de 
7,6 ori la indicatorul producție marfă, situîndu-se 
peste dinamica înregistrată de industria republica
nă. in unele județe, cum sint Bistrița-Năsăud, Con
stanță, Covasna, lași, Maramureș, Neamț, Suceava, 
Vaslui și altele, această creștere este de peste 10 
ori. • In ultimele două decenii, pe întreg teritoriul

forțelor de producție
nivelul respectiv. • In ceea ce privește producția 
industrială pe locuitor, nivelul minim de 50 000 lei 
stabilit de Congresul al Xlll-lea al P.C.R. a fost 
atins în 1987 de 24 județe, va fi atins de încă 
7 județe în acest an și de restul județelor pînă în 
anul 1990.® Ca efect al politicii de dezvoltare eco
nomico-socială, în profil teritorial, numărul orașelor 
a sporit de la 183 în 1965 la 237 în prezent, numărul 
populației urbane aproape s-a dublat, ponderea 
acesteia in totalul populației țării reprezentînd 
acum 51 la sută. Construirea in această perioadă 
a circa 3 milioane locuințe, în majoritatea lor la 
orașe, a permis ca două treimi din populația ur
bană să beneficieze de apartamente noi.

repartizare judicioasă a
țării au fost construite 8 000 capacități in industrie, 
agricultură și celelalte ramuri, s-au creat circa 180 
de noi platforme industriale, odată cu dezvoltarea 
celor 70 existente anterior, investindu-se în total 
pe întreaga economie națională suma de 3 450 
miliarde lei. • Ca urmare, in prezent, toate jude
țele realizează un volum total de activitate econo
mică de peste 20 miliarde lei, dintre care 10 județe 
depășesc 80 miliarde lei. In 1968, nivelul minim era 
atins doar de 11 județe, iar cel maxim de un singur 
județ. • Așa cum reiese din graficul de mai sus, 
obiectivul stabilit de Congresul al Xlll-lea al parti
dului, ca fiecare județ să realizeze un volum de 
activitate economică pe locuitor de cel puțin 80 000 
lei, va fi realizat înainte de sfîrșitlrl acestui cincinal. 
In acest an, 1988, doar două județe se situează sub

■

Ce înseamnă să ai importanță republicană
O comună mai răsărită intre 

satele presărate de-a lungul 
luncii Argeșului și al drumului 
vechi ce leagă Bucureștiul de 
Pitești. Acestea sint cuvintele 
în care încape tot adevărul des
pre Topolovenii anilor 1965. Oa
menii harnici din partea locului, 
buni agricultori, specialiști ne- 
întrecuți în cultivarea legume
lor. a cerealelor, dar si a viței 
de vie. s-au străduit din toate 
puterile să facă un renume lo
calității lor. dar numai cultivind 
pămîntul după metodele știute 
de sute de ani nu au reușit 
mare lucru. Cei mai multi oa
meni aflau despre existența To- 
polovenilor doar citind etichete
le de pe unele borcane de con
serve sau sticle de răcoritoare, 
în localitate funcționînd o sec
ție de prelucrare a legumelor si 
fructelor aparținînd de industria 
locală.

Reorganizarea teritorial admi
nistrativă a patriei, act de im
portantă covîrșitoare pentru 
destinul tuturor localităților 
țării, a propulsat puternic și fos
ta comună Topoloveni pe coor
donatele progresului și civiliza
ției înfloritoare construite astăzi 
pe intreg pămîntul României 
socialiste. Șiruri de blocuri albe 
mărginesc astăzi vechiul drum 
pe care se ajunge din Capitală 
spre Cimpulung și Pitești. In 
urmă cu puțin timp, in locali
tate s-a inaugurat un frumos 
complex hotelier, alte obiective 
de interes turistic, edilitar și 
gospodăresc. Zecile de magazi
ne. deschise la parterul blocu
rilor, completează in chip armo
nios un tablou arhitectonic cu o 

linie ce păstrează tradițiile locu
lui. dar care se înscrie curajos 
pe traiectoria modernă. Numai 
in 1987 s-au construit si dat in 
folosință 230 de apartamente noi 
pentru locuitorii orașului, de 
acum. Topoloveni. Așa cum 
aflăm de la tinărul primar al lo
calității. tovarășa Nina Geantă, 
zestrea edilitară a orașului se 
va îmbogăți în continuare cu 
alte circa 180 apartamente aflîn- 
du-se in construcție. în acest an 
urmind să fie pusă la dispoziția 
cetățenilor și o policlinică mo
dernă. Vor fi asfaltate străzile 
mărginașe, vor fi construite po
duri. noi drumuri de acces spre

TOPOLOVENI
fermele viticole și legumicole.

Toate acestea au fost posibile 
in condițiile in care Topolovenii 
a devenit un important centru 
industrial, pentru că înainte de 
a fi ridicate blocurile, sau mai 
exact spus in paralel cu dezvol
tarea procesului de urbanizare, 
aici a fost ridicată o modernă 
uzină in care se fabrică bolțuri 
și supape pentru aproape toate 
tipurile de motoare realizate de 
economia românească. S-a ex
tins apoi și s-a modernizat sec
ția de prelucrare a legumelor si 
fructelor, acum o întreprindere 
în înțelesul cel mai deplin al 
cuvintului. în secțiile căreia sînt 
preparate pentru conservare mii 
de tone de legume și fructe. S-a 
dezvoltat puternic si industria 

mică ..Muncitoarea" din Topolo
veni. p fostă cooperativă mo
destă in care își desfășurau ac
tivitatea cîteva zeci de femei, 
fiind astăzi o firmă cunoscută 
nu numai în Europa, ci și pe 
alte continente.

Cu alte cuvinte, modesta co
mună de altă dată a devenit, 
rod al politicii înțelepte de dez
voltare armonioasă, echilibrată 
a tuturor localităților patriei, un 
centru de importantă republi
cană. un bras ancorat definitiv 
la tot ce înseamnă progres și 
civilizație modernă, un oraș în 
care la tot pasul se simte mina 
bunului gospodar, spiritul de 

bună rinduială. dorința de con
tinuă înflorire si prosperitate, 
specifică astăzi cetățenilor din 
toate orașele și satele tării.

Subliniind toate aceste trans
formări. mutațiile . importante 
petrecute în viata foștilor legu
micultori și viticultori din a- 
ceastă zonă, nu este lipsit de in
teres să arătăm ce înseamnă 
pentru toți cei care trăiesc și 
muncesc în Topoloveni să ai o 
industrie de importantă republi
cană. „în primul rînd. sublinia 
tinărul muncitor Stefan Mache. 
secretarul comitetului orășenesc 
al U.T.C.. aceasta înseamnă să 
te ridici prin tot ce faci, prin 
pregătire, muncă, creație, prin 
dăruire la condiția pe care o 
impune noul statut al localității 

noastre. înseamnă să ai puterea 
să transformi, in numai citiva 
ani. sute de lucrători ai ogoare
lor în specialiști de marcă. în 
măsură să execute lucrări de o 
deosebită complexitate, cum sînt 
cele pe care le presupune acti
vitatea la întreprinderea de Su
pape și Bolțuri. înseamnă să ai 
convingerea că tu. specialistul 
din fabricile moderne ale ora
șului. poți, in continuare, să dai 
o mină de ajutor ia sporirea 
rodniciei pămintului. .Topolove
nii raminind in continuare și un 
centru agricol al județului".

Recent, la întreprinderea de 
Bolțuri si Supape au fost asimi
late noi produse pentru indus
tria de automobile si autocami
oane. Deși nouă. întreprinderea 
s-a dezvolțat puternic, și in 1987 
și pe primele două luni ale a- 
cestui an. colectivul de aici si-a 
depășit Sarcinile de plan la toți 
indicatorii. La fel. muncitorii și 
specialiștii' întreprinderii de 
Prelucrare a Legumelor și Fruc
telor au livrat peste prevederi 
pe piața internă și la export 
produse in valoare de peste 3 
milioane lei. Practic, toate uni
tățile- orașului și-au realizat si 
depășit sarcinile de plan, peste 
tot îrt localitate acționîndu-se 
cu hqtărire in vederea înfăptui
rii obiectivelor asumate pentru 
a păstra și dezvolta în acest fel 
importanta republicană cîștigată 
de orașul Topoloveni prin pu
ternica sa industrializare și în
florire multilaterală.

NICOLAE MILITARU

Cum se
Pentru Măcin. localitate stră

veche pe harta tării. trecutul 
producției industriale este apro
piat. mai exact, nu are decît 3 
ani — perioadă care s-a scurs 
de la punerea in funcțiune a 
ÎNTREPRINDERII DE TRICO
TAJE. Sigur, aceasta nu a ve
nit pe un loc gol : aici, cu mult 
timp în urmă, s-a manifestat un 
viguros filon al artei meșteșu
gărești. căre. an de an, și-a 
consolidat forța prin unități ale 
cooperației meșteșugărești. Dar 
o întreprindere de rang repu
blican. Mâcinul nu a avut nici
odată. Acum localitatea dispune 
și de o astfel de întreprindere, 
și are de ce să se mîndrească: 
în 1986 ca și în 1987 întreprin
derea de tricotaje și-a realizat 
indicatorii de producție. Cum, 
și mai ales, cu cine ?, aveam 
să aflăm cu prilejul incursiunii 
reportericești prin care am luat 
pulsul producției la zi...

Sunete sacadate, un ritm înalt, 
specifice unităților de trico
taje. Ceea ce însă nu concordă 
cu imaginile cu care ne-am o- 
bișnuit sint lucrătoarele — toa
te tinere. într-atît de tinere de 
parcă numai cu un ceas în ur
mă ar fi părăsit băncile liceu
lui. Și nu sîntem departe de a- 
devăr : „Media de vîrstă nu de
pășește 19 ani — ne precizează 
inginerul șef Gheorghe Drăgan, 
dar aceasta nu înseamnă că nu 
posedăm alte atribute care să 
ne permită să suplinim handi
capul dat de lipsa de expe
riență. Mai exact, nu să-l su
plinim, ci să-l «-diminuăm- în 
cît mai scurt timp. Și mă re
fer la eforturile care s-au de-

dobindește profesionalismul
pus și se depun pentru integra
rea cît mai rapidă a tinerilor în 
această activitate industrială, 
pentru valorificarea cît mai 
grabnică a potențialului nostru 
creator. în fapt, aici în unitate 
mergem tocmai pe • direcția pe 
care o indică chiar actul de 
naștere al intreprinderii : valo
rificarea forței de muncă din 
zonă. Putem arăta că. din a- 
cest punct de vedere, Măcinul 
posedă un potential uman ridi
cat, valoros"...

Și nu trebuie să-ți pierzi prea 
mult timpul cu supoziții, cu în
trebări. de ce anume afirmă in- 
ginerul-șef că Măcinul posedă 

MĂCIN
un potențial uman valoros, 
pentru că oglinda realizărilor 
la zi este mai mult decît grăi
toare : pe primele două luni 
producția marfă și cea fizică a 
fost îndeplinită la nivelul pla
nificat. Să amintim : cu țesă
toare tinere, la 19 ani. cînd dra
gostea de meserie îți deschide 
una cîte una porțile ferecate 
ale meșteșugului.

Toate acestea. însă — dorințe 
aspirații — nu au fost și nu 
sînt de ajuns. Plecîndu-se de 
la axioma că o acțiune bine 
gindită este pe jumătate și în
deplinită, s-a avut in vedere să 
se creeze anumite......... centre"
umane polarizante. Astfel, ingi
nerul șef s-a „specializat" pe 
specificul unității la „Republi

ca" Brașov, maiștrii, șefii de 
secții la alte și alte întreprin
deri din țară — ceea ce a per
mis ca în fiecare sector din în
treprinderea de tricotaje să 
funcționeze. în prezent, cîte un 
„dascăl" in ale meseriei. cîte 
un așa-numit meseriaș. Dacă a 
fost eficace această metodă ? în 
1985, producția marfă a unității 
a fost de 16 milioane lei. în 
1986 a crescut la 48 milioane 
lei. în 1987 a atins 60 milioane 
lei. pentru ca in acest an să se 
evalueze potențialul unității la 
72 milioane lei 1 Mai este ne
voie. așadar, să ne întrebăm 
dacă și-a dovedit respectiva 

măsură eficienta ? O altă nedu
merire considerăm că se cuvine 
a o elucida : cum se acționează 
pentru a se asigura îndeplinirea 
în cele mai bune condiții a in
dicatorilor de plan, a creșteri
lor de la an la an. îndeosebi pe 
seama sporirii productivității 
muncii ?

„Ne-am concentrat atenția 
către el'icientizarea cursurilor 
de perfecționare la nivelul fie
cărei formații de maiștri — ne 
relata inginerul Gheorghe Dră
gan. Am mers consecvent pe 
direcția creșterii îndemînării 
personalului muncitor, concomi
tent cu îmbunătățirea organi
zării pregătirii fabricației ca și 
perfecționarea derulării aces
teia. Dar. tot astfel. în colec

tivul nostru s-a militat pentru 
crearea unui climat de studiu, 
de studiu individual, ca să fiu 
mai explicit, fiecare om al 
mtmeii, inginer, tehnician, mun
citor. cadru de conducere, toți 
trebuie să-și modeleze și să-și 
îmbunătățească permanent pre
gătirea profesională și prin stu
diu individual. Altfel nu se 
poate face fată sarcinilor, exi
gentelor noii perioade de dez
voltare pe care o traversăm".

Și dacă s-a mers pe această 
cale — și așa s-a mers ! — iată 
că rezultatele sint pe măsură: 
indicatorii de producție înde
pliniți și... o deschidere spre 
perspectiva livrării unor pro
duse la export. Căci. în pre
zent. întreprinderea de trico
taje Măcin nu livrează produse 
la export, cu toate că dotarea 
ca și calitatea produselor îi per
mit acest lucru. Să adăugăm 
în acest sens că I.T. Măcin a 
oferit deja la export, indirect, 
prin firma specializată „Mercur" 
și că, nu cu mult timp în urmă 
a „cooperat" cu o altă unitate 
in executarea unor produse des
tinate pieței vestice. Așadar, din 
această perspectivă. în competi
ția pentru o calitate înaltă s-a 
marcat un punct important.

Imaginea globală a activității 
productive de la întreprinderea 
de tricotaje Măcin înfățișează 
astfel un portret colectiv al ti
nereții situată la cotele înalte 
ale muncii de calitate, aflată 
în pas cu devenirea județului 
pe noile coordonate ale dezvol
tării economice si sociale.

EMERIC SZEKELY

FOCȘANI 0 MARE PLATFORMĂ INDUSTRIALĂ, UN PULS ÎNALT AL MUNCII
I

Politica de dezvoltare echilibrată a forțelor 
de producție in plan teritorial, promovată cu 
consecventă de partidul nostru, in spiritul idei
lor novatoare ale secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a avut drept prin
cipiu călăuzitor nu doar o distribuție propor
țională, armonioasă a diferitelor obiective eco
nomice pe județe și localități, ci. in egală 
măsură, imprimarea unui caracter complex și 
echilibrat fiecărui județ. Această politică a 
determinat și in județul Vrancea formarea unei 
complexe baze tehnico-materiale a producției, 
a unor puternice platforme industriale, mobi
lizarea amplă și valorificarea in grad înalt a 
resurselor materiale și umane existente pe 
plan local, creșterea continuă a nivelului . de 
civilizație și bunăstare. Edificatoare in acest 
sens este și puternica dezvoltare tehnico- 
economică și social-edilitară din ultimele două 
decenii a municipiului Focșani, dezvoltare sus

Un puternic detașament muncitoresc, 
promotor al spiritului novator

Fiecare din unitățile indus
triale puse în funcțiune pe plat
forma industrială a municipiu
lui Focșani în cei 20 de ani 
care au trecut de la noua orga
nizare administrativ-teritorială 
a dobîndit în aceste două dece
nii o personalitate distinctă, 
toate la un loc și fiecare in 
parte putînd constitui o verita
bilă emblemă industrială a mu
nicipiului vrincean. Și totuși, 
afirmă focșănenii, cea mai re
prezentativă unitate de pe plat
forma industrială este ÎNTRE
PRINDEREA DE SCULE ȘI 
ELEMENE HIDRAULICE. Sigur, 
în această afirmație este și o 
anume doză de sentimentalism, 
integral justificat de altfel, de 
realizările cu adevărat deosebite 
ale tânărului colectiv de la 
I.S.E.H. Este suficient. în acest 
sens, să arătăm că aproape lună 
de lună, trimestru de trimestru, 
îndeplinindu-și și depășindu-si 
indicatorii de plan. în ultimii 
ani unitatea s-a clasat pe locuri 
fruntașe în întrecerea socialistă. 

intențiile declarate ale destoini
cului colectiv de aici fiind ca în 
acest an să acționeze cu si mai 
multă dăruire în acest sens.

— Firește că aceasta ne obligă 
să ne angajăm cu toate forțele 
pentru îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor de plan, pentru găsi
rea unor multiple soluții de 
creștere a eficienței Activității 
noastre, ne spune tinărul ingi
ner Dumitru Cușma. șeful ate
lierului de proiectări. Cu atit 
mai mult cu cît ne-am propus 
pentru aceșt an obiective de 
mare insemnătate. poate nu toc
mai ușor de îndeplinit, dar — 
vă asigur în deplină cunoștință 
de cauză — sîntem ferm hotărîți 
și avem posibilități certe să le 
ducem la bun sfîrșit.

— Care sînt .argumentele pe 
care vă bazați ?

— Bogata experiență a între
gului colectiv, competenta spe
cialiștilor noștri din toate locu
rile de muncă : nu mai puțin 
importantă este zestrea tehnico- 
materială de care dispunem.

ținută atit de noua sa înfățișare arhitectonică, 
cit și de cele 21 de întreprinderi industriale — 
din care 17 de interes republican, majoritatea 
aflate pe marea și moderna platformă indus
trială din sudul localității — platformă indus
trială. care este in intregime făurită in anii 
epocii celei mai rodnice și bogate in împliniri 
din întreaga istorie a poporului român — epocă 
pe. care cu mîndrie patriotică o numim Epoca 
Nicolae Ceaușescu. Printre unitățile apărute aici 
în ultimii ani se' numără și întreprinderea de 
Scule și Elemente Hidraulice, pusă in func
țiune in 1973, întreprinderea de Prelucrare a 
Maselor Plastice, Filatura de Lină Pieptănată 
și întreprinderea de Tricotaje (1977), Întreprin
derea de Vase Emailate (1979). Filatura de 
Bumbac fardat (1980), întreprinderea Metalur
gică și întreprinderea de Aparataj Electric pen
tru Instalații (1983).

Ritmul rapid de dezvoltare a industriei a

utilajele de mare tehnicitate și 
randament . ce trebuie judicios 
exploatate, asigurîndu-li-se in
dici de utilizare sporiți. Pe a- 
ceastă cale, de altfel, am si reu
șit ca în condițiile în care pla
nul acestui an crește substanțial, 
să raportăm deja o depășire de 
102.2 la producția-marfă. 103.3 la 
sută la export, producția fizică 
și productivitatea muncii, depă
șiri importante obținind mai 
ales la cele mai solicitate sorti
mente : mandrinele de precizie 
și port-sculele cu plăcuțe și pro
dusele „la țemă".

— Ce ne puteți spune despre 
acest ultim ,,sortiment" ?

— Tn primul rînd că. evident, 
nu reprezintă — nu ar putea re
prezenta — o singură poziție 
sortimentală. Elocvent este si 
faptul că. în conformitate cu 
cerințele actuale, specifice pro
filului nostru de fabricație, cu 
tendințele vizibile pe plan 
mondial, ponderea producției 
„la temă" a crescut la mai bine 
de 40 la sută la nivelul acestui 
an și sporește — si încă rapid 
— și'pe mai departe. Firește că 
pentru a atinge astfel de rit
muri la producția „la temă", era 
absolut necesară o temeinică 
pregătire profesională a între
gului colectiv, o masivă „infu- 

deterniinat apariția pe harta municipiului a 
unor ramuri noi cum sint construcțiile de 
mașini, industria chimică și electrotehnică, me
talurgia, care asigură utilizarea și valorificarea 
mai bună a resurselor umane si materiale, creș
terea productivității muncii sociale, sporirea efi
cienței economice. în prezent, pe platforma 
industrială a Focșanilor se realizează sorti
mente și produse cu inalt grad de tehnicitate 
dintre care se remarcă elementele și echipa
mentele hidraulice, diferitele scule, matrițe și 
dispozitive, utilaje tehnologice pentru chimie, 
laminate din metal, vase emailate, aparataje 
electrice de instalații, confecții și tricotaje, fire 
tip lină și bumbac, produse ale industriei alimentare și altele.

Ca urmare a punerii in funcțiune a noi În
treprinderi și a dezvoltării celor existente. în
treaga producție industrială a anului 1968 se 
realizează astăzi in mai puțin de o lună dc zile.

zie“ de complexe și multiple 
cunoștințe tehnice și de specia
litate. dobîndite de specialiștii 
noștri atit in cadrtll cursurilor 
de perfecționare cît și prin di-

Sub semnul eforturilor permanente 
de autodepășire

O caracteristică firească a fie
cărui colectiv de muncă de pe 
platforma industrială a muni
cipiului Focșani, consecință di
rectă a dezvoltării rapide a in
dustriei. a punerii în funcțiune 
în ritm alert a noi și noi capa
cități de producție industrială 
este ponderea ridicată a tineri
lor. media scăzută de vîrstă a 
colectivelor, prezența frecventă 
în funcții-cheie ale organigra
melor întreprinderilor, a unor 
tineri specialiști, unii dintre ei 
abia de curînd veniți de pe 
băncile facultăților. Deloc pa
radoxal. în acest context, cel 
mai tinăr colectiv (prin media 
de virstă. doar puțin peste 20 
de ani. prin perioada scursă atît 
de la punerea în funcțiune — 
mai puțin de 5 ani. cît și de la 
atingerea parametrilor proiectați 

verse schimburi de experiență, 
prin colaborarea cu institutele 
de proiectări și cercetări de pro
fil.

— iunie 1987) este cel de la 
ÎNTREPRINDEREA DE APA
RATAJE ELECTRICE PENTRU 
INSTALAȚII. In pofida acestei 
tinereți, să reținem că tinărul 
colectiv face față cu succes tu
turor problemelor ridicate de o 
activitate extrem de complexă
— răspunzînd exemplar tuturor 
solicitărilor numeroșilor benefi
ciari. De altfel, seriozitatea 
maximă, competența, maturita
tea cu care tinărul colectiv 
vrincean abordează fiecare co
mandă au făcut ca încă de anul 
trecut primele produse cu mar
ca I.A.E.I. Focșani să „iasă" la 
export.

— Anul trecut. în condițiile 
în care ne-am îndeplinit toți in
dicatorii de plan în proporție de 
101—129 la sută, la export am 
Înregistrat cea mai mare depă

iar ponderea industriei municipiului in pro
ducția industrială a județului a crescut de la 
56 Ia sută in 1975 la peste 75 la sută in pre
zent, urmind ca în 1990 să depășească 83 la sută.

Creșterea continuă a nivelului tehnic și cali
tativ al produselor, gradul ridicat de înnoire a 
atras după sine sporirea, an de an. a producției 
destinate exportului. Dacă in 1980 exportul de 
mărfuri reprezenta 8 la sută din totalul pro
ducției realizate, in prezent mai bine de o pă
trime din producția industrială este livrată la 
diferiți beneficiari de peste hotare. Să mai re
ținem. totodată, că, urmare directă a eforturilor 
tinerilor specialiști din unitățile industriale din 
Focșani, prin asimilarea de noi produse și teh
nologii. prin reproiectarea și modernizarea pro
duselor. ponderea produselor de ridicat nivel 
tehnic mondial tinde constant spre sută Ia sută.

șire — 139 la sută, ne spune 
Geta Oprea, secretara comitetu
lui U.T.C. ne întreprindere. Este 
vorba, lesne de observat, de o 
cifră ce ascunde in spatele ei 
multiple eforturi din partea 
tuturor specialiștilor noștri. Pu
ternic mobilizați de ideile, exi
gentele si direcțiile de acțiune 
formulate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Conferința Națio
nală a partidului și la recenta 
Plenară a Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii, actionînd 
mai intens pentru punerea in 
valoare a puternicului potential 
tehnic și uman de care dispu
nem. colectivul nostru a reușit 
ca. în contextul creșterii apre
ciabile a planului de export pe 
acest an să raporteze încă de pe 
acum finalizarea planului tri
mestrial de export. Ne dăm 
însă cu toții prea bine seama 
că este nevoie să ne intensifi
căm continuu activitatea pentru 
a asigura o competitivitate cres
cută tuturor produselor noastre 
pentru a ne menține si consoli
da prestigiul pe piața externă,

EMIL STANCIU
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DACIADA: Competiții inițiate și organizate de U. T. C.

LAUDĂ CAMPIONILOR

ȘI ORGANIZATORILOR
• întrecerile finale ale „Cupei U. T. C" la sanie fi patinai viteză

SEMNELE PRIMĂVERII FOTBALISTICE!

Cei mai buni sănieri si pa
tinatori din județele tării si 
municipiul București s-au În
dreptat zilele trecute spre 
plaiurile harghitene unde au 
fost găzduite, cu generozita
te două finale pe tară ale 
competițiilor de masă pentru 
tineret : ..Cupa U.T.C." la sa
nie și „Cupa U.T.C." la pati
naj viteză. Ambele con
cursuri s-au bucurat de o 
reușită deplină — după cum 
apreciază Stelian Caracas, ad
junct al secției PTAP ți 
Sport a C.C. al U.T.C., orga
nele locale de partid si de 
stat. Comitetul județean Har
ghita al U.T.C. in principal 
și CJEFS. acordind o atenție 
deosebită bunei organizări si 
desfășurării in condiții opti
me a întrecerilor. Concursul 
la sanie desfășurat pe pirtia 
din comuna Sărmaș. a fost 
deosebit de frumos, pasionant 
Si atractiv, atrăgînd o mulți
me de spectatori localnici. 
Un plus de frumusețe i-au 
dat si Întrecerile, pe pirtia 
anexă, vecină, celei oficiale, 
pe care au concurat toti copiii 
din Sărmaș. dovedindu-și is
cusința in acest sport tradi

țional. Un cuvint de laudă, 
pentru aceasta, se cuvine 
profesorului loan Rizea. di
rectorul școlii din această pi
torească așezare montană, 
care și-a dat concursul, cu 
pricepere și pasiune, nu nu
mai la organizarea întreceri
lor. la care i-a angrenat pe 
toti elevii școlii sale, dar si 
la amenajarea pirtiei de con
curs. care a oferit partici- 
pantilor excelente condiții. 
Măsurind 748 de metri, cu 10 
viraje, unele fiind amenajate 
„în labirint", altele legate în
tre ele (ceea ce a ridicat gra
dul de dificultate al traseului! 
pirtia a solicitat concurentilor 
bogate cunoștințe practice, 
calități fizice și morale deo
sebite si, nu in ultimul rînd, 
mult curaj si măiestrie în 
conducerea micilor bolizi. în- 
tr-adevăr acest „examen" al 
voinței a fost trecut cu suc
ces. de cei mai mulți dintre 
ei. Totul. — cum spunea Ma- 
rilena Ciobanu, activistă in 
secția de specialitate a C.C. 
al U.T.C. — a fost, in aceas
tă ediție jubiliară, a XX-a, a 
„Cupei U.T.C." la sanie, la 
modul superlativ : și organi

zarea. si concursul localnici
lor. dar mai presus de toate 
ambiția și buna pregătire a- 
rătate de toti concurenții. re
zultatele de excepție obținute.

Iată ciștigătorii aprigelor 
dispute de pe pirtia de la 
Sărmaș (14—19 ani) : la fete: 
1. Suciu Aurelia (județul Har
ghita), 2. Milea Crenguța 
(Dîmbovița), 3. Stoica Elena 
(Prahova), 4. Budiș Didina 
(Tulcea), 3. Cioriciu Julia 
(Neamț), 6. Radu Mioara 
(Vrancca). La băieți : 1. Poe- 
naru Cornel (Arad), 2. Pur- 
caru Vasile (Prahova), 3. 
Ballo Francisc (Harghita), 4. 
Cojocaru Mihail (Dîmbovița), 
5. Pătrașcu Valentin (Tulcea». 
8. Sitar Vasile (Maramureș), 
Pe județe clasamentul arată 
astfel : pe primul loc Harghi
ta, care a cucerit „Cupa 
U.T.C.", urmat. In ordine, de 
Prahova, Dîmbovița, Tulcea 
— o plăcută surpriză — 
Neamț și Arad.

Participarea la întrecerile 
de patinai viteză de la 
Miercurea Ciuc a fost mai re- 
strinsă — doar 20 de județe. 
S-au organizat întreceri, pen
tru o singură categorie de

vîrstă : 14—19 ani. fete și bă
ieți. Dintre ciștigătorii etapei 
județene a „Cupei U.T.C." la 
patinaj viteză — competiție 
aflată tot la o ediție jubilia
ră, a X-a — au urcat cele 
trei trepte ale podiumului de 
premiere următorii : 1. Edith 
Pallo (Harghita), 2. Ciascar 
(Cluj). 3. C. Popa (Sibiu) — 
la fete. 1. Cătălin Wolf (Pra
hova), 2. C. Popescu (Sucea
va). și 3. I. Kaloz (Harghita). 
Si alei, reprezentanții județu
lui gazdă și-au adjudecat 
marele trofeu. Cupa decerna
tă de C.C, al U.T.C., pe locul 
doi — Brașov, 3. Suceava. 4. 
Covasna, 5. Hunedoara, 6. Si
biu.

Cu aceasta am mai întors 
o filă din bogatul calendar 
competitions! al C.C. al 
U.T.C., cele două concursuri 
Încheind, cum se spune între
cerile „Daciadel" la sporturile 
de iarnă. E lăudabil și sem
nificativ că toate acțiunile 
din anotimpul rece s-au sol
dat cu un succes deplin.

V. CABULEA
J

Campionatul s-a reluat și primul lucru 
pe care simțim nevoia să-l spunem este că. 
încă din această etapa inaugurală a returului, 
fotbalul bun a fost prezent — semn clar că 
pregătirile de peste iarnă s-au desfășurat din 
plin, cu toată seriozitatea, ta majoritatea for
mațiilor. Derby-ul rundei a fost, fără îndoială, 
jocul din Regie , care a opus echipele univer
sitare Sportul studențesc și Universitatea 
Craiova. O intilnlre in care bucureștenii aveau 
nevoie de puncte pentru a se îndepărta de zona 
fierbinte a clasamentului, in timp ce craio
venii porneau eu gindul la locul lor traditional 
in cupele europene, un loc spre care au do
vedit eă sprintează foarte deciși. A rezultat 
un meci bun, plăcut, cu multe faze aplaudate 
la scenă deschisă, în care rezultatul de egali
tate (1—1) ni se pare perfect echitabil. Elevii 
lui Gheorghe Constantin au avut o primă re
priză de excepție, in care au jucat foarte fru
mos, rapid, eu pase din deviere, în timp ce 
echipa din Regie a trebuit mai mult să se gru
peze in propria jumătate de teren, resimțind 
in mod vizibil absența talentaților Tudorel 
Cristea si Stăniei (accidentați). Din formația 
oaspe ne-au plăcut in mod deosebit Badea, 
Ciurea și Bită, dar încă o dată simțim nevoia 
să evidențiem echipa in ansamblul ei. Scor alb 
la pauză, dar imediat după reluare, Sportul 
deschide scorul printr-o acțiune individuală a 
lui Sorin Răducanu (foarte bun ieri), care sanc
ționează prompt o eroare comisă de Cioroianu. 
Citeva minute mai tirziu, același Sorin Rădu
canu va fi faultat fără nici un dubiu in careu, 
dar arbitrul nu acordă penalty-ul cuvenit. 
Craiovenii se regrupează, reiau asaltul la 
poarta bucureștenilor — in care Voicilă l-a 
înlocuit, la pauză, pe Cristian (accidentat), iar 
în min, 60, ia o lovitură liberă de la eirca 20 
de metri, puțin oblic pe dreapta. Badea exe
cută eu efect și-l prinde pe Voicilă nepregă
tit, egallnd : 1—1. Ultima jumătate de oră va 
fi /i cea mai aprig disputată, cu faze „calde" 
ia ambele porți, dar scorul rămîne neschim
bat. De notat, totuși, că, in min. 85, o centra

re a lui Badea, de pe stingă, il găsește pe Blță 
in poziție foarte bună, acesta împinge mingea 
pe sub portarul Voicilă, dar Mircea Popa 
scoate salvator un gol ca și făcut, pe care 
craiovenii l-au și reclamat ca fiind valabil. 
Greu de spus dacă a fost sau nu I... 
Scorul etapei a fost realizat pe te
renul Victoriei de echipa gazdă, care a invi'ns 
fără drept de apel pe „Poli" Timișoara, una 
dintre revelațiile turului : 3—0 pentru elevii
lui D. Nicolae-Nicușor, cu o mențiune pentru 
noul venit, Damaschin, care a inscris două go
luri, dar care a și ratat un... penalty ! Subli
niem, insă, verva atacului bucureștean pentru 
că tocmai aici se simțea nevoia unei „supli
mentări", pe care, iată, o vedem deja reali
zată (și) printr-un Damaschin care uitase, 
parcă, gustul golului, la Dinamo !... In schimb, 
pentru Dinamo a deschis scorul, la Ploiești, 
tocmai Vaișcovici, cel de-al doilea gol al 
bucureștenilor fiind opera lui Lupu, la rindul 
său, se pare, în promițătoare revenire de for
mă. Infringere decisivă, însă, pentru Petrolul, 
care se poate considera de-acum ca și retro
gradată... Lucru la fel de valabil și pentru 
C.S.M. Suceava, învinsă ieri la Brașov cu ace
lași scor al... etapei (3—0), de formația lui 
Costică Ștefănescu. In ceea ce privește restul 
candidatelor la retrogradare, Rapidul a dove
dit ieri, la Galați, că va lupta din răsputeri 
(Oțelul a învins foarte greu, la limită), ca și 
„U“ Cluj-Napoca. care a ținut in șah pe F.C. 
Olt pină in minutul... 80. Și ar mai ft S.C. 
Bacău, al cărui meci cu Flacăra Moreni s-a 
amlnat. In fine, pentru a încheia cu cea mai 
aprigă partidă a etapei, să spunem că F.C. 
Argeș a avut serios de tras pentru a depăși 
echipa A.S.A. Tg. Mureș. Acel 0—2 cu care 
mureșenii au pierdut meciul din tur i-a am
biționat, făcind ca partida de ieri să stea pe 
muchie de cuțit pină la final. Au învins, 
normal am spune, piteștenii, cu 3—2, dar ten
siunea și miza jocului sint date și de amănuntul 
că Florin Halagian a fost... eliminat din teren.

HORIA ALEXANDRESCU

Diagrama etapei
F.C.M. BRAȘOV — C.S.M. 

SUCEAVA 3—0 (2—0).
F.C. ARGEȘ — A.S.A. TG. 

MUREȘ 3—2 (1—0).
OTELUL — RAPID 1—9 

(0—0).
F.C. OLT — UNIVERSITA

TEA CLUJ-NAPOCA 1—0 
(0-0).

PETROLUL — DINAMO 
BUCUREȘTI 0—2 (0—1).

VICTORIA — POLITEHNICA 
TIMIȘOARA 3—0 (0—0).

SPORTUL STUDENȚESC — 
UNIVERSITATEA CRAIOVA 
1—1 (0—0).

Meciurile CORVINUL HU
NEDOARA — STEAUA BUCU
REȘTI și FLACARA MORENI 
— S.C. BACAU au fost amînate.

Clasament

A.S.A. Tg. Mureș — victoria. 
Univ. Craiova — Flacăra Moreni. 
C.S.M. Suceava — Sportul studen
țesc, Rapid - F. C. Olt, Poli. Ti
mișoara — Corvfnul, S. C. Bacău 
— F, C. Argeș, Dlnamo — F.C.M. 
Brașov, Steaua — Oțelul Galati, 
„U“ Cluj-Napoca — Petrolul.

STEAUA 17 15 2 0 66—10 32
Dlnamo 18 15 2 1 41—12 32
Victoria 18 11 1 6 31—20 23
Oțelul 18 10 2 6 28—20 22
Flacăra 17 8 4 5 20—18 20
Corvinul 17 8 2 7 32—27 18
Univ. Craiova 18 7 4 7 26—29 18
F. C. Olt 18 8 3 8 25—34 18
F.C.M. Brașov ,28 6 5 7 29—21 17
Poli. Timișoara 18 S 4 8 21—24 16
F. C. Argeș 18 6 4 8 19—24 1«
A.S.A. Tg. M. 18 7 1 10 30—36 15
Sportul stud. 18 5 4 9 20—28 14
„U“ Cluj 18 4 5 9 18—29 13
C.S.M. Suceava 18 4 4 10 17—37 12
S. C. Bacău 17 3 6 8 15—32 12
Kapiri 18 3 5 10 13-30 11
Petrolul 18 3 5 10 12—32 11

Etapa viitoare

La C.E. indoor, de la Budapesta

SUCCESE DE PRESTIGIU 
ALE ATLETISMULUI ROMÂNESC 
• Doina Melinte - campioană europeană la 1 500 m • Mitica 
Junghiatu - medalie de argint • Mihaela Pogăceanu și Sorin Matei

— medalii de bronz

SERIALUL NOSTRU Mari campioni, mari performanțe CRONICA NOUTĂȚIIOR

La Budapesta s-au încheiat 
aseară întrecerile ediției 1988 a 
Campionatelor europene de 
atletism pe teren acoperit, de-* 
legația sportivilor români pre- 
zenți la această mare și impor
tantă competiție preolimpică 
realizînd un bilanț de presti
giu : patru medalii, dintre care 
una de aur, una de argint și 
două de bronz.

Prețiosul titlu continental a 
fost cucerit. în proba de 1 500 m, 
de campioana olimpică și mon
dială Doina Melinte, cea care — 
la capătul unui sezon de iarnă 
absolut excepțional, de-a lungul 
căruia a repurtat nenumărate 
victorii Internationale, doborind 
și recordul mondial „indoor" în 
proba de o milă, a reușit ieri, la 
Budapesta, să-șî adauge in pal
mares si titlul de campioană a 
Europei. Eleva antrenorului 
emerit Dorin Melinte, membră 
a clubului Știința Bacău, a do
minat finala intr-o manieră im
presionantă, cîștigînd detașat, cu 
un timp foarte bun — 4 :Q5,77. 
Alături de Doina Melinte. in 
cursă, ca și pe podiumul de 
premiere, s-a aflat altă semi- 
fondistă româncă de valoare, 
reprezentanta clubului Metalul 
București, Mitica Junghiatu- 
Constantln, clasată pe locul 
secund (4 :06,18) și medaliată cu 
argint. în acest fel, semlfondul 
feminin românesc și-a probat 
încă o dată înalta sa clasă și 
valoare internațională ; pe locu
rile următoare s-au clasat în 
ordine: Brigitte Kraus (R.F. 
Germania) — 4 :07,16. Marina 
lașemenova (U.R.S.S.) —
4 :08.31. Malte Zuniga (Spania)
— 4 :11,31 și Katalin Racz (Un
garia) — 4 :12.05.

Nu mal puțin prețioasă șl 
demnă de aplaudat a fost me
dalia de bronz cucerită de 
Mihaela Pogăceanu, în proba de 
60 m g. După ce. in semifinale
le probei, rapidista ameliorase 
recordul national (pentru a 
treia oară în decurs de... o 
lună I), ducîndu-1 la 7,86 s (v. r,
— 7,94). a abordat finala cu în
credere deplină, deși la start 
se aflau celebrele Cornelia 
Oschkenat (R.D. Germană) și 
Ginka Zagorceva (Bulgaria), 
ultima fiind dealtfel campioana 
și recordmena mondială la 
100 m g. Spre satisfacția noas
tră, eleva antrenorului emerit 
Mihai Zaharia a făcut o cursă 
foarte bună, sosind in același 
timp cu olandeza Olijslager — 
ambele cronometrate in 7.92, 
după Oschkenat. care a trecut 
prima linia de sosire, în 7.77 s. 
Developarea foto-finișului a 

atribuit. însă. reprezentantei 
noastre doar medalia de bronz, 
medalie prețioasă totuși, care 
încununează superb cariera 
acestei atlete.

A patra medalie românească 
a fost cucerită la această ediție 
a C.E. de valorosul săritor în 
înălțime craiovean. Sorin Matei, 
într-o companie cum nu se poa
te mai selectă, formată aproape 
în exclusivitate din foști sau 
actuali recordmeni mondiali, re
prezentantul nostru a* cucerit 
locul 3 ?i medalia de bronz, cu 
o performantă demnă de toată 
lauda — 2.33 m, Interesant. însă, 
este faptul că. la Încheierea 
concursului propriu-zis. elevul 
lui Nicolae Mărășescu fusese 
plasat pe locul,.. 4. dună Sjo- 
berg (Suedia) — 2.39 m,
Moegenburg (R.F. Germania) — 
2.37 m si actualul recordman al 
lumii, Carlo Traenhardt (R.F, 
Germania), care sărise tot 2 35 
m. dar din prima încercare. Ul
terior. însă, iuriul de concurs a 
revenit asupra clasamentului, 
motivul fiind următorul : la 2 30 
m. Traenhardt denăsise cele 2 
minute regulamentare afectate 
săriturii sa’e. După ce a trecut, 
totuși, ștacheta, arbitrul de pro
bă i-a atras atenția că înce'Cți- 
rea nu e valabilă. Atletul ș-a... 
supărat, si-a aruncat numărul 
de concurs și a părăsit pur si 
simplu sala, pentru a... reveni 
mai tirziu. cind i s-a permis 
(? I) să sară la 2 35 m ! Cum 
spuneam, insă, juriul a revenit 
ulterior asupra rezultatelor și, 
respectînd litera regulamentului, 
i-a omologat lui Traenhardt 
doar cea mai bună săritură 
dinainte de 2.30 m. adică 2 24 m, 
fapt care i-a adus lui Sorin 
Matei un loc muncit si meritat.

Referindu-ne la ceilalți atleti 
care ne-au reprezentat la Buda
pesta. trebuie să snunem că 
Marleta Ucu (locul 10. cu 6.37 
m la lungime). Petre Drăgoescu 
(necalificat în finală) si Lucian 
Sfia. la triplusâlt. au avut evo
luții departe de așteptări șl 
chiar de posibilitățile lor. Pină 
la ora închiderii ediției nu pe-a 
parvenit rezultatul din proba de 
marș fete, iar în privința lui 
Liviu Giurgian. în care ne pu
neam speranțe la această ediție 
a C.E.. nu putem spune, deo
camdată. decit că. după scăde
rea de formă marcată la „Cupa 
Tricotex". unde nu a ocupat 
decit locul 3. el nu a mai luat 
startul în cadrul „europenelor", 
Promițînd să revenim in zilele 
următoare. îi felicităm pe spor
tivii laureat!, antrenorii si clu
burile lor, ca șl federația de 
specialitate I (Al. H.).

Nu vj se pare că ecourile 
evenimentului fotbalistic de 
la Monte Carlo intimplat la 
sfirșitul lui ianuarie — cînd 
jucătorului român Rodion Că- 
mătaru i s-a decernat „Ghea
ta de aur", trofeu care se atri
buie celui mai eficace atacant 
de pe continent — zjc. nu vi 
se pare că ecourile acestei mari 
performanțe s-au stins prea 
repede ? Că performanța di- 
namovistului Rodion Cămă- 
taru a fost relatată și comen
tată cu oarecare zgircenia 7 A- 
coasta in vreme ce presa spor
tivă de pretutindeni i-a acor
dat o atenție și o prețuire pe 
măsura marii sale perfor
manțe. Revista „France Foot
ball". spre exemplu, a publi
cat o amplă relatare și un in
terviu cu fotbalistul român pe 
două pagini, ilustrat cu nu
meroase imagini foto, iar co
pertile color il aveau numai 
pe golgeterul Europei in di
verse ipostaze de joc. Acest 
sentiment, care poate să fie 
pindit și de un anumit subiec
tivism. ne-a determinat să-l 
includem in serialul . nostru 
consacrat vedetelor sportului. 
„Mari campioni, mari perfor
manțe" și pe atacantul națio
nalei de fotbal și al echipei 
pinamo, Rodion Cămătaru. E- 
vident. cu gindul de a pre
zenta un mare performer al 
fotbalului românesc, un re
cordmen. o personalitate atit 
de distinctă în peisajul socce- 
rului nostru, un model pentru 
generațiile tinere de jucători.

Dar. mai înainte, citeva date 
biografice.

Născut în orășelul de pro
vincie Strehaia. din zona Me
hedinților. la 22 iunie 1958, 
Rodion Cămătaru, maestru 
emerit al sportului, își începe 
impetuoasa carieră de fotbalist 
la echipa din campionatul ju
dețean „Progresul" Strehaia, 
unde a fost adus din școală 
de antrenorul Stelian Ciocio- 
noiu. fost și el jucător al e- 
chipei locale. L-a remarcat 
juclnd in echipa școlii din 
Strehaia : înalt, bătăios, Cami 
se remarca prin dribling, șut 
puternic, personalitate. A a- 
vut șansa ca echipa „Progre
sul" Strehaia să promoveze în 
divizia „C“ și. intrfnd în func
țiune clauza cu obligativita
tea acestor echipe de a folosi 
doi juniori. Cămătaru a jucat, 
la 14 ani. meci de meci, în 
acest eșalon, căpătînd expe
riență. îndemlnare, rezistentă 

la efort. De-aici n-a fost de
cit un pas pentru a-l desco
peri Constantin Cernăianu și 
Constantin Deliu, antrenori la 
Universitatea Craiova, unde 
a fost promovat. Testele, 
nici nu încape îndoială, le-a 
trecut cu brio. Impetuozita
tea, finețea tehnică, Împotriva 
gabaritului, arta de a proteja 
balbnul, forța cu caro Înainta 
spre poarta adversă. chiar 
eind era nevoit să se care spre 
buturi cu apărătorii în spate, 
șutul său neiertător care l-a 
făcut să devină spaima por
tarilor. pericolul numărul unu, 
și nu în ultimul rind. tupeul, 
acea „obrăznicie" necesară 
cind te lupți cu apărările și 
adversarii, și mai ales eind a- 
eeștia sint vedete, i-au adus,

repede, consacrarea. Totuși. 
Doru Cămătaru nu-și cîștigă 
locul de titular tn echipa cra- 
ioveană, care avea atunci o 
galerie de vedete, ce aveau 
să-i aducă echipei din Bănie 
performante internaționale re
marcabile, deși la debutul său 
in divizia „A“. in 1974, mar
chează in meciul cu F.C. ‘Ar
geș un gol decisiv. Primul lui 
gol in „A", despre care are 
amintiri atit de frumoase. 
Dar. întrucit asupra momen
telor de referință din biogra
fia sa sportivă vom mai re
veni, să mai furnizăm și alte 
date care compun portretul,., 
statistic al fotbalistului. După 
o ucenicie de patru ani, cînd 
încă nu împlinise vîrsta de 
20 de ani, devine titular la e- 
chipa craioveană. unde rămî
ne pină in vara anului 1986, 
cind este transferat la Dina
mo București, Produs al „șco
lii" de fotbal eraiovene, Că- 

mătaru a urcat, ea jucător al 
Universității, toate treptele 
marii performante, pină la ni
velul primei reprezentative a 
tării, in care este promovat, 
în 1978, cu prilejul unui „a- 
mical" cu Grecia, La Atena, 
în team-ul tricolorilor impu- 
nindu-se ca un talent deose
bit, un veritabil virt de atac, 
de ridicată cotă internațio
nală. In timpul activității la 
Universitatea Craiova a cu
cerit de două ori titlul natio
nal, în 1979—80 șl 1980—SI, și 
de patru ori „Cupa Româ
niei". Cu echipa sa a ajuns in 
semifinalele „Cupei U.E.F.A.", 
în 1982—83, prima perfor
mantă de acest nivel a unei 
echipe românești I îmi amin
tesc meciul fantastic, făcut la

Lecția lui Cămătaru

0 „CHEAEĂ 
DE Ailli" 
PURTAT4

CU MODESTIE
Lisabona, de atacantul craio
vean. împotriva faimoasei e- 
chipe Benfica (0—0). cind a 
fost declarat cel mai bun ju
cător de pe teren, iar scri
itorul Eugen Barbu, după 
unele dezavuări, a fost nevoit 
să-și intituleze o frumoasă în
semnare. „M-ai învins, Rodioa- 
ne!“. La vîrsta de nici 30 de 
ani. Cămătaru Înscrie, in pal
maresul său, performanțe și 
recorduri deosebite : 60 de se
lecții in națională, cu 16 go
luri marcate, dintre care, cel 
puțin două, au fost decisive, 
grimul in meciul de la 

tockholm cu Suedia (1—0), 
care a dus echipa noastră Ia 
Euro ’84, din Franța, al doi
lea. marcat pe Wembley, tn 
poarta Angliei (1—1), care a- 
vea să ne confere, la un mo
ment dat, prima șansă de ca
lificare la C.M. din Mexic '86. 
Dar a fost acel nefericit și po

trivnic 0—I. eu Irlanda de 
Nord, pe stadionul „23 Au
gust" din Capitală... Și, iată, 
după acea frumoasă si emo
ționantă premieră — obți
nerea „Ghetei de aur". Cămă
taru se lansează, cu vigoare 
și ambiție, in urmărirea ac
tualului lider al goigeterilor 
divizei A. Dudu Georgescu, 
cel care deține supremația in 
elita golgeterilor europeni : 
recordul de 47 goluri. Fostul 
internațional are 252 goluri 
marcate in prima divizie, cu 
69 mai multe decit Cămătaru, 
la ora de față : 183... Dar el »e 
menține și in cursa selecțiilor 
in națională — cum spuneam, 
el are 60 de prezențe sub tri
coul tricolor — ți in cea a 
participărilor la meciurile di
vizionare A — cu 337 de 
jocuri.

...Ne aflăm în apartamentul 
său din București. Sint orele 
dimineții. Doru este cam gră
bit să plece spre stadionul Di- 
name, la antrenament, însă e 
curios să asculte întrebările 
mele. Depănăm mai 'întii po
vestea „Ghetei de aur".

— Cum a fost la Monte 
Carlo ?

— Lucru mare, mon cher I 
îmi spune, cu nonșalantă, in 
timp ce dispare într-o altă ca
meră din care-mi aduce un 
braț de ziare și reviste care 
vorbeau despre evenimentul 
al cărui personaj principal 
era chiar el.

— Nu-i de ici, de colo! reia 
Cămătaru firul dialogului. 
Festivitatea decernării trofeu
lui a fost de neînchipuit. Fast 
mare ! Personalități marcante 
din lumea fotbalului. Publici
tate senzațională. Dar pe de
asupra tuturor și înainte de a 
povesti amănunte cititorilor 
„Seinteii tineretului", trebuie 
să fac o remarcă ce se cuvine 
mai întii de toate, M-am sim
țit foarte mindru că sint din 
România și eă numele tării 
mele figurează la îoc de cin
ste. atunci eind mi s-au adus 
asemenea elogii din partea 
atltor oficialități și celebrități 
sportive. N-am obținut singur 
acest trofeu. „Gheata de aur". 
Eu joc intr-o eehipă, apoi joc 
Intr-un campionat național. 
Normal, golgeterul Europei 
din anul 1987 este emanația, 
fructul fotbalului românesc I 
Așa cred că se cuvine să înțe
legem lucrurile.

Ne oprim aici, deocamdată, 
Vom reveni cu confesiunile 
lui Rodion Cămătaru despre 
momentul Monte Carlo în 
episodul următor.

VASILE CABULEA

■ In semifinalele „Cupei I.H.F." la handbal. Minaur Baia 
Mare, unica noastră icprczentantă rămasă in cursă, v» in- 
tilni echipa spaniolă F.C. Barcelona. Succes ! ■ In clasamen
tul final, pe medalii, al Olimpiadei de la Calgary, au intrat 
17 țări, locul 1 revenind U.R.S.S.. cu 29 de medalii (11—9—9), 
urmată de R.D. Germană 25 (9—10—6) și Elveția 15 (5—5—5)
■ Dacă sporturile de iarnă tot sint »e rol. merită să sem
nalăm că, din cîte am fost informați, conducerea I.E.A.B.S. 
intenționează să dezghețe patinoarul artificial „23 August" 
încă din aprilie, pentru ca sala să găzduiască o competiție 
de box ! Rărnine de văzut unde se vor pregăti atunci hbehe- 
iștii ! ■ In timp ce specialiștii noștri discută aprins pro
blema reducerii numărului de echipe de fotbal de Pe prima 
scenă, italienii au ajuns la concluzia că trebuie să-l spo
rească. de la 16. la 18 formații. De ce nu s-or lua după noi e 
greu de spus 1 ■ Ieri, pe stadionul din Regie, tribune mai 
pline ca orlcind. Ne-a plăcut acest aflux de publio și ne-a 
Plăcut ardoarea galeriei oltene, venită de la Craiova. Su
porterii bucureștenilor au fost, însă, învinși din nou de 
oaspeți și poate se gindește cineva să reorganizeze puțin și 
galeria din Regie. Că acum, la greu, e nevoie de ea !
■ Inotătoarea italiancă Sonia Rossini a doborit recordul 
mondial la... 24 de ore. acoperind in acest timp distanța in
credibilă de... 158 km ! Absolut extraordinar I ■ Titlul săp- 
lăminii — pe care il aplaudăm sincer — aparține președin
telui F.R. Haltere, apreciatul om de sport care este Nicu 
Alexe : „Suficiența, acest mare Inamic al performantei". Va
labil nu numai in haltere, bineînțeles ! ■ In campionatul 
de fotbal vest-german, media golurilor Înscrise in ultima 
etapă a fost impresionantă — 4 de meci I ■ Cu prilejul cam
pionatelor naționale de atletism ale juniorilor, desfășurate 
la Bacău, in sala cu pistă circulară, au fost doborite 8 re
corduri gle tării. Sincer vorbind, ne așteptam la mult mai 
multe, iar acum așteptăm... omologarea celor doborite 1 ■ Se
lecționerul argentinian Carlos Bilardo a anuntat că in echi
pa care va începe pregătirile in cursul acestei luni va 
coopta doar patru dintre jucătorii care evoluează peste ho
tare ; Buruchaga. Valdano. Jose Luis Brown (de la Murcia) 
și, bineînțeles, Diego Maradona ■ Prin victoria frumoasă, 
obținută de Reka Lazăr. la Torino, florctistele noastre con
tinuă drumul ascendent către o toamnă olimpică mai mult 
decit promițătoare. Sucees ! ■ O convorbire telefonică pe 
care am avut-o in cursul săptăminii trecute cu antrenorii 
lotului feminin de gimnastică al României ne-a asigurat că, 
la Deva, pregătirile se desfășoară in cele mal bune cond'tii, 
în fruntea plutonului nostru de elită aflindu-se. cot la cot. 
Daniela Silivas și Aurelia Dobre. Spor la treabă valoroa
selor gimnaste si antrenorilor lor ! ■ F.I.S.A. a dat publi
cității calendarul competitionai ai Campionatului mondial 
de formula 1. Pe anul în curs. Primul G.P. in Brazilia, pe 
circuitul de la Rio. in ziua de 3 aprilie — ultimul în Aus
tralia. la 13 noiembrie. Ca de obicei. 16 „etape". ■ începind 
de astăzi. Sala Polivalentă din Cluj-Napoca va găzdui „Cupa 
8 Martie" |a tenis, competiție deschisă senioarelor si junioa
relor noastre ■ Apropo de tenis, un aspect foarte interesant 
a fost relevat de o anehetă a revistei franceze „L'express 
Sport", care a probat cu date că. dintre sporturile practi
cate pe scară largă, in timpul liber, tenisul este unul dintre 
cele mai... periculoase. Motivul — solicitarea puternică a siste
mului eardio-vascular. deloc neglijabilă pentru neantrenati, 
care consideră că sportul alb este inofensiv ! Și. apropo de 
această anchetă, riscurile cele mai mari de accidentare Ie 
aduce, n-o să credeți, baschetul, în timp ce riscurile cele 
mai mici le are înotul î ■ O știre interesantă desti
nată celor care doresc să arate cit mai... supli : beți cit 
mai multă apă ! In acest fel. aiimentindu-vâ rațional, și fâ- 
cînd mișcare in aer liber, veți slăbi în mod spectaculos ! Re
țeta e semnată de A. F. Creff. președintele Comitetului 
francez pentru educație dietetică !

AL. HORIA

• LA MOSCOVA s-a disputat 
Intîlnirea internațională amica
lă de box dintre echipele 
U.R.S.S. și S.U.A. Pugiliștii so
vietici au terminat invingători 
cu scorul de 8—4. Intr-unui din 
cele mai spectaculoase meciuri,

la eategoria pană, campionul 
european Mihak Kazarian l-a în
trecut la puncte pe William 
Littles.

Au asistat peste 10 000 dc 
spectatori.

După Olimpiada albă de la Calgary
Din punctul de vedere al 

„performantelor" noastre, Olim
piada de iarnă de la Calgary a 
trecut cu prea mare... discre
ție. $1 iatâ că. Intr-un moment 
in care credeam eă vor veni 
primele confirmări alo unui 
progres ce părea să se simtă, 
bilanțul general al delegației 
care ne-a reprezentat Ia între
cerile din Canada este cu 
mult, cu foarte mult chiar sub 
așteptările noastre. Niei vorbă 
de medalii, dar chiar ea o de
legație întreagă să nu aducă 
nici măcar un.„ punct, e greu 
de acceptat. Cel mai bun lo: al 
nostru la Calgary a fost 12, in 
proba feminină de ștafetă, la 
schi fond, dar dacă vom pre ti
za că pină șl acest loc 12 a 
fost... ultimul din proba res
pectivă, adică 12 din 12, va tre
bui să privim rezultatele la 
(non)valoarea lor reală, spu- 
nlnd din capul locului că sint 
nu numai departe de așteptări, 
dar departe de posibilitățile 
reale ale sportului românesc, 
de sprijinul acordat discipline
lor dc iarnă, mai alea In ulti
mii ani. de condițiile create și 
asigurate sportului nostru de 
performanță 1 Si tată de ce cre
dem că, înainte de orice alte 
detalii pe care le vom aborda, 
în legătură cu rezultatele de 
ia Calgary, de cauzele obiec

tive și subiective caro a«i de
terminat acest bilanț nesatisiă- 
cător. este momentul ca spor
turile noastre de iarnă, luate 
ca un tot unitar și, apoi, fle
care disciplină in parte, tre
buie să facă obiectul unor ana
lize grabnice, serioase și exi
gente, pentru ca lucrurile să 
intre cit mai curind pe un fă
gaș normal, atingind cotele In
ternationale de intensitate, vo
lum și calitate în pregătire, de 
lucru specific, mai ales, dar lu
cru specific cu performeri au
tentici, talentați și capabili de 
progres, cu antrenori dovedit 
serioși, capabili el pasionați ei eu 
federațiile de specialitate reor
ganizate și conduse de cadre 
cu competență recunoscută !

Sigur, nu e deloc plăcut să 
constatăm acum că multe lu
cruri trebuie luate de la capăt, 
cu totul altfed chiar, dar. dacă 
pentru sporturile de Iarnă în
cheierea Olimpiadei '88 înseam
nă, practic, și declanșarea unui 
nou ciclu olimpic de patru ani, 
e limpede că acesta este și mo
mentul cel mai prielnic pentru 
înnoirile calitative absolut ne
cesare ! Altfel, vom rămine pe 
aceleași poziții codașe, văilin* 
du-ne ba că n-avem destulă 
zăpadă, ba că, dacă avem zăpa
dă, n-avem schiurile cele mai 
bune, boburile cele mai noi. 

pîrtiile cele mai rapide ș.a.m.d.
Două aspecte sint obligatoriu 

de remarcat, în legătură cu 
Olimpiada de la Calgary : întii 
că întrecerile de acolo au a- 
tlns un nivel valoric cu totul 
excepțional, in absolut toate 
probele, șl, apoi, că revoluția 
materialelor de concurs a fost 
mai vizibilă ca oricind, inclusiv 

SPORTURIEE Nflî STRF DE llllVi THEDUIE SERIOS ANAEIZATE!
în privința echipamentului „ae
rodinamic". în același timp 
trebuie subliniată $1 concurenta 
crescută vertiginos, din punct 
de vedere numeric, care a adus 
un val larg de tineret. In care 
se încadrează și multi dintre 
reprezentanții noștri. Rezultă, 
deci — și e bine s-o știm !
că atu-ul tinereții citorva din
tre „olimpicii" noștri nu e sufi
cient pentru a asigura rezultate 
net superioare la ediția viitoa
re a J.O. ! Volumul, intensita
tea și calitatea procesului de 
pregătire — ne Întoarcem, iată, 
la același „punct fierbinte" I 
— au fost și rămin principalele 
argumente ale succesului, suc

ees însemnlnd pentru noi locuri 
mai aproape (deocamdată) de 
plutonul fruntaș, eu acces la 
punctele olimpice, Rămînînd, 
insă, la argumentele succesului, 
trebuie să spunem că ele n-au 
fost încă suficiente, situîndu-se, 
mai degrabă, intre „nesatisfă- 
cător" șl „foarte slab". Altfel 
spus, se muncește încă prea 
puțin, dar nu numai la „spe
cific" — adică lucru efectiv pe 
gheață, pe zăpadă, pe pirtie 
etc. —. ci și la capitolul pre

gătirii fizice generale, la șle
fuirea tehnicii etc.

S-a acreditat deja ideea eă 
sportivii noștri ar lucra foarte 
bine pe „uscat", dar sîntem si
guri că — dacă s-ar compara 
indicatorii realizați de ei cu 
cei ai virfurilor internaționale, 
diferențele ar părea surprinză
toare. Apoi, trebuie reamintit 
și faptul că nu mai departe de
cit în această iarnă, sportivilor 
din loturile olimpice li s-a asi
gurat, prin grija conducerii 
C.N.E.F.8. (din care evidențiem 
preocupările susținute ale se
cretarului C.N.E.F.S., Septimiu 
Todea) un program de pregă
tire destul dc bogat la capito

lul specific, eu stagii In zone 
cu zăpadă, cu prezente la mari 
concursuri Internationale, Iar 
in cazul hoherilor, chiar la Cal
gary, pentru cunoaștere» și re
cunoașterea pirtiei olimpice. 
Și, totuși !..,

De două-trei ierni încoace, 
ca să rămlnem la bob, nu au
zim decit că boberii noștri sint 
printre cei mai grozavi din 
jume, la... starturi, dar degeaba 
alergăm de ne sfîrîie căleiiele, 
dacă la sosire ajungem printre 

ultimii 1 „Europenele" care au 
precedat Olimpiada ne dădu
seră destule indicii că sîntem 
necompetitivi, inclusiv in pro. 
ba de 4, unde locul aeda 5 de 
la Sarajevo nu putea spune 
prea mult, tn condițiile absen
tei principalelor forțe conti
nentale și ale încheierii compe
tiției cu o manșă mai puțin !

La sehi fond, lotul deplasat 
la Olimpiadă a avut, din ple
care, eîteva probleme (aa să nu 
spunem erori). întii, că Adina 
Tuțulan a fost preferată Da
nielei Ftlimon. deși aceasta 
din urmă o învinsese pe pre
ferata selecționerilor chiar în 
preajma plecării I Apoi, nu a-a 

asigurat deplasarea unei rezer
ve, ceea ce avea să compromită 
proba de ștafetă, pentru ca, la 
Calgary, să ae comită alte gre
șeli. Astfel, odată cu îmbolnă
virea Ilenei Hangan. șansele 
noastre din proba de ștafetă 
erau serios diminuate. Și. to
tuși, nu mică ne-a fost sur
priza afllnd că in probe
le individuale nu am în
scris decit cite două concu
rente, la 5 km Hangan aban- 
donînd după parcurgerea unei 

jumătăți de traseu. Altfel spus, 
stratogia adoptată la Calgary 
nu ni se pare dejoc fericită, o 
sportivă care nu era în pleni
tudinea forțelor fiind lăsată să 
concureze, în timp ce alte două 
(valide) au fost menajate pen
tru proba de ștafetă (unde era 
obligatoriu să evolueze și schi
oare care se îmbolnăvise) !.., 

La sanie, Livia Pelin s-a a- 
propiat de o comportare ono
rabilă. dar nu ma( mult, sin
gura rază de lumină fiind adu
să de tînăra și talentata schi
oare Mihaela Fera, eare și-a 
dovedit perspectivele autentice, 
cucerind — in premieră pentru 
schiul alpin românesc — pune- 

te F.I.S., care-l dau dreptul să 
participe anul viitor in „Cupa 
Mondială", șl nu singură, ei cu 
încă o coechipieră 1 Așadar, se 
poate ! Sigur că se poate, dar 
e nevoie de sportivi ca Mihaela 
Fera, de specialiști autentici, 
ca antrenorul Mihai Ungureanu 
șl ea secretarul federal Ștefan 
Sava !

Ne putem întreba «cum — șl 
ehiar trebuie să ne întrebăm ! 
— de ce n-au putut fi compe
titive la Olimpiada de la Cal
gary și celelalte discipline de 
iarnă, mal exact biatlonul, pa
tinajul artistic și patinajul vi
teză 7 Răspunsul trebuie găsit 
de conducerea C.N.E.F.S., sin
gura in măsură să evalueze cit 
și cum s-a muncit, cit. s-au 
implicat toți factorii cu atribu
ții, pornind de la cei din fe
derații, pină la specialiștii 
din Centrul de cercetări știin
țifice și din Centrul de medi
cină sportivă. Pentru că, dacă 
toti acești factori s-au impli
cat, au făeut-o insuficient, deci 
necorespunzător, iar dacă nu 
s-au implicat deloc, e și mai 
grav, denotind o ignorare a 
sarcinilor și obiectivelor olim
pice ! Nu in ultimul rînd, ba 
chiar dimpotrivă I, trebute exa
minate responsabilitatea și 
competența antrenorilor de lo
turi. trecindu-se la evaluarea 
muncii lor prin rezultatele ob
ținute și acum, dar și In anii 
precedenti. procedindu-se cu 

fermitate la înlocuirea celor 
necorespunzători.

Un alt aspect asupra căruia 
dorim să atragem atenția este 
legat de programarea campio
natelor naționale in sporturile 
de iarnă. Majoritatea se desfă
șoară acum, după Olimpiadă, 
din cauza întîrzierii eu eare 
a căzut zăpada în acest an. 
Oare să fie chiar așa ? !

în sfîrșit, considerăm că, In 
tematica generală a revitall- 
z&ril sporturilor de iarnă, tre
buie serios angrenați și produ
cătorii noștri de materiale și 
echipament sportiv. Pirtia de 
bob de la Sinaia ar trebui 
de-acum să stimuleze și fabri
carea unor boburi indigene, 
ca să nu mai vorbim despre 
instalația de înghețare artifi
cială prevăzută de eitiva an|, 
excelentul poligon de biatlon 
de la Valea Rișnoavei n-a adus 
încă efervescența așteptată 
într-o disciplină în care eram 
printre fruntașii lumii, cu cițl- 
va ani în urmă, iar săriturile 
cu schiurile — deși beneficiază 
de trambuline — rămin in con
tinuare, in mod inexplicabil, 
în rolul de „cenușăreasă". Iar 
peste tot, in toate sporturile de 
iarnă, se simte nevoia de mal 
multă și mai mare ambiție de 
a scoate aceste frumoase dis
cipline din conul de umbră al 
mediocrității. Să fie oare atit 
de greu ? Noi credem că nu I

H, ALEXANDRESCU
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TELEGRAME
Domnului JERRY JOHN RAWLINGS

Președintei» Consiliului Național Provizoriu de Apărare 
al Republteii Ghana

ACCRA
Cu prilejul celei de-a 31-a aniversări a proclamării independen

tei Republicii Ghana îmi este plăcut să vă adresez Calde felicitări 
șl cele mal bune urări de sănătate $1 fericire personală, de pace, 
progres șl prosperitate poporului ghanet prieten.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie și colaborare 
statornicite între România și Ghana Se vor dezvolta tot mai mult 
In vtitor in interesul celor două popoare, al cauzei păcii, securității. 
Înțelegerii fi colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

1

impetuoasă dezvoltare pe coor civilizației și progresului

O EPOCĂ DE MARI PREFACERI 
NOVATOARE

Domnului ABDOU DIOUF
Președintele Republicii Senegal

Cu ocazia realegerii dumneavoastră !n înalta funcție de pre
ședinte al Republicii Senegal, vă adresez Calde felicitări șl cele 
mai bune urări de sănătate șl fericire personală, de succes deplin 
in activitate, Iar poporului senegalez prieten progres și prosperi
tate continuă.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie Si cooperare 
statornicite Intre România si Senegal se vor dezvolta tot mai mult 
In viitor spre binele popoarelor noastre, al cauzei păcii, destin
derii, colaborării și Înțelegerii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

{Urmare din pag. I)
din fondurile statului Sil apar
tamente, in Cincinalul 1971—1975 
s-au construit 8 000 de aparta
mente, numărul acestora sporind 
cu fiecare an. Rlmnlcu Vilcea

este astăzi, tâ căi peste 2 000 de 
ani ai săi atestau arheologic, 
un oraș In plină înflorire urba
nistică și edilitară, o localitate 
cu funcțiuni economice și socia
le complexe, un tinăr dar puter
nic centru industrial, o localita

te cu vechi și noi tradiții Cultu
rale. Aspectul tineresc al orașu
lui reședință de județ, senzația 
de prospețime, înfățișarea me
reu înnoită și elegantă sint tră
sături de dată recentă, in anii 
de după reorganizarea adminis-

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretat general al Partidului Comunist Român

Stimate tovarășe Ceaușescu,
Vă mulțumim sincer pentru felicitările prietenești pe care ni 

le-ăți transmis. La rindul nostru, ne exprimăm speranță că rela
țiile tradiționale de solidaritate, prietenie si încredere dintre cele 
două partide ale noastre se vor întări și dezvolta in viitor in in
teresul prieteniei dintre Spania și Romania, al păcii, democrației 
și socialismului.

DOLORES IBARRURI
Președintele

Partidului Comunist din Spania
JULIO ANGUITA GONZALEZ

Secretar general
al Partidului Comunist din Spania

Strălucită expresie 
a strategiei revoluționare 

a partidului nostru
(Urmare din pag. t) 

român nu a fost atit de impre
sionantă ; niciodată econo
mia, știința și cultura româ
nească nU au produs atitea 
valori materiale și spirituale. 
Niciodată, teritoriul național 
nu a fost mai armonios, mai 
rațional și echilibrat dezvoltat 
și racordat la circuitul celor 
mai noi cuceriri ale civilizației 
contemporane. Este marele 
nostru titlu de mindtie ei tot
odată un motiv de profundă 
recunoștință și aleasă prețuire 
față de partid, față de secre
tarul său general, tovarășul 
NlcOlâc Ceaușescu, pentru tot 
ceea ce a făcut și face spre 
binele poporului român, știut 
fiind făptui că toate realizările 
noastre sint indisolubil legate 
de opera sa teoretică sl prac
tică, de gindul cutezător și 
spiritul novator, care au rodit 
și rodesc pe întreg cuprinsul 
țării, prin munca «1 creația 
Întregului popor.

Sub semnul tutelar al istori
celor hotăriri stabilite de 
Congresul al XlII-lea si Con
ferința Națională ale partidu
lui. in perspectiva Înfăptuirii 
neabătute a acestora. Româ
nia se află actualmente intr-o 
nouă etapă de dezvoltare — 
etapa dezvoltării intensive. 
Pentru consiliile populare, 
după cum arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. aceasta 
înseamnă sporirea contribuției 
pe cane ele șl-o aduc la per
fecționarea activității econo- 
mico-sociale, practic Ia solu
ționarea tuturor problemelor 
care conferă noi dimensiuni 
muncii și vieții întregului po
por, in prezent și in perioada 
următoare. Nu există problemă 
importantă care să nu solicite 
contribuția consiliilor popu
lare. cu atit mai mult cu cit 
acestea in calitatea lor de or
gane locale ale puterii de stat 
și administrației, componente 
de bază ale democrației mun- 
cltorești-revoluționare. sint 
chemate să mobilizeze și să 
pună in valoare energiile 
creatoare, Spiritul de iniția
tivă și responsabilitate patrio
tică $i civică la nivelul tuturor 
oamenilor muncii, al tuturor 
cetățenilor României socialis
te. Prețioasele indicații și o- 
rientări formulate de tovară
șul Nicolae Ceaușescu în ma

gistrala sa cuvintare indică 
cu exactitate sarcinile ce re
vin consiliilor populare lh ve
derea ridicării activității lor 
la cote de exigență și eficien
ță superioare. Este vorba des
pre perfecționarea stilului lor 
de muncă, implicarea mai 
profundă, mai activă in per
fecționarea activității in toa
te unitățile economice : in in
dustrie, agricultură, pe șantie
rele de investiții, in înfăptui
rea tuturor obiectivelor cu
prinse în programele stabilite, 
in soluționarea tuturor aspec
telor legate de procesul siste
matizării și organizării terito
riului. in contextul efortului 
general de ridicare a tuturor 
localităților României la cote 
de civilizație superioară. în 
conformitate cu opțiunile de 
dezvoltare economico-sociale 
ale partidului șl statului nos
tru, cu actualul standard de 
viață, oferit de cuceririle ști
inței și tehnicii contemporane.

Forumul democratic con
stituit de cea de a patra Con
ferință pe țâră a președinților 
consiliilor populare a prilejuit 
o puternică reafirmare a În
crederii noastre, a tuturor fii
lor țării în politica partidului, 
în justețea acestei politici; a 
hotarîrii noastre de a ne urma 
întotdeauna conducătorul în
cercat și înțelept — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Mai mult 
ca oricind, pentru a ne împlini 
proiectele, aspirațiile de mai 
bine sint necesar® o înaltă 
conștiință socialistă, respon
sabilitate patriotică, inițiativă, 
un climat de perfectă ordine 
și disciplină, de angajare ple
nară, muncitorească, revolu
ționară, in îndeplinirea sarci
nilor încredințate. Neavînd 
scop mai nobil decît prosperi
tatea și fericirea poporului că
ruia îi aparținem, asigurarea 
viitorului său comunist se im
pune să acționăm sl pe mai 
departe într-o unitate de mo
nolit, pentru ca proiectele de 
dezvoltare de astăzi să devină 
miine realitate, muncind sl 
trăind cu sentimentul datoriei 
împlinite față de prezent, față 
de generațiile ce ne vor urma, 
dăruindu-ne cu întregul po
tențial de energie creatoare șl 
entuziasm revoluționar cauzai 
socialismului pe pămîntul 
României, libertății, indepen
denței și demnității patriei.

trativ-teritorială s-au ridicat 
cartiere noi, înzestrate cu toate 
dotările necesare — Petrișor, 
Traian, Nord, Ostroveni — au 
fost construite ansamblurile de 
Ibculnțe „Parc. Zăvoi" șl „Ana 
lpitescu". astfel incit nimic din 
actuala imagine a municipiului 
nu mai amintește de vechiul 
renume de „oraș al pensionari
lor" unde „nu se întimplă ni
mic". $i Drăgășaniul și-a depă
șit de mult renumele zonei viti
cole. inseriindu-se eu vigoare 
drept un centru industrial pu
ternic, devenind un oraș in ade
văratul înțeles al cuvintuluî. 
Brezai și Horezu, orașe de dată 
mai recentă. au dobindit reale 
trăsături urbane prin noile an
sambluri de locuințe și dotările 
socio-culturale. Ritmul înnoiri
lor este edificator și in binecu
noscutele stațiuni balneoclima
terice si turistice Călimănești. 
Băile Govora, Băile Olănești și 
Ocnele Mart, așa cum la fel de 
edificator ne apare și în dezvol
tarea comunelor Aluna, Cemi- 
țoara, Berbești, Băbeni, Șu
tești, Costești, a tuturor locali
tăților din județul Vilcea.

Fără îndoială, anii care au 
trecut au adus nenumirate 
transformări in creșterea nive
lului de trai al oamenilor aces
tor locuri, in creșterea și îmbo
gățirea edificiilor culturale, în 
înflorirea invățămintului, în 
dezvoltarea științei. Și, eu sigu
ranță, anii care vin vor spori 
substanțial contribuția județului 
Vllcea la economia naționali, 
zestrea materială și spirituală a 
acestor locuri, dezvottindu-se 
necontenit baza tehnico-mate- 
rială a invățămintului, culturii 
ți ocrotirii sănătății, toate aces
tea contribuind nemijlocit la 
creșterea nivelului de viață si 
civilizație a oamenilor și locu
rilor din județul Vilcea.

Așa cum spuneam la început, 
într-o perioadă scurtă vilcenii 
au clădit, cu mâinile lor, eu pri
cepere și cutezanță, o nouă is
torie, un nou destin socialist a- 
semenea întregului nostru po
por, demonstrind cu fiecare 
nouă izbindă, cu fiecare 
nouă înfăptuire justețea politicii 
partidului și statului, de a 
acorda șanse depline și egale a- 
firmărti fiecărui loc din Româ
nia socialistă pentru țară și 
Odată cu (ara.

Redresarea zootehniei — un

imperativ de maximă urgenfă

MOTIVELE SE CUNOSC!
CÎND SE VA TRECE 

LA ACȚIUNE EFICIENTA?
Ancheta noastră

ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
întreprinderea „Precizia" este 

răspindită, practic, in tot BucU- 
reștiul, avind secții pe Splaiul 
Independenței, pe Știrbei Vodă, 
in Zona Chirigiu, în Bucureștii 
Noi. pe Strada Teodosie Hti- 
deanu. Aceasta, evident, con
feră un anumit specific activi
tății colectivului, muncii organi
zației U.T.C.. „Această arie de 
răspîndire a colectivului orga
nizației noastre, no spune An
drei Lucian, secretarul comi
tetului U.’f.C., presupune din 
partea noastră o responsabili
tate sporită. Odată însușite și 
înțelese sarcinile de producție, 
poate mai mult decît in alte 
locuri, realizarea acestor sar
cini implică din partea fiecă
ruia o participare activă, con- 
șlientă, angajată și in același 
timp o coordonare optimă a e- 
forturilor". Frumos spus, și 
convingător, dar cel mai con
vingător rămîne tot argumen
tul faptelor de muncă, mate
rializate într-o serie de împli
niri meritorii, datorate pasiu
nii și dăruirii tinerilor. Este 
vorba nu doar de o contribuție 
in ceea ce privește partea de 
execuție, ci și conceperea, mo
dernizarea și perfecționarea 
unor produse. în sensul creșterii 
disponibilităților lor funcționale 
și al reducerii consumurilor ma
teriale și energetice. Spre exem
plu, a fost creat de curind 
un contor pentru măsurarea e- 
nergiei termice a apei fierbinți ; 
în fapt este vorba despre un 
apometru cu integrator termo- 
mecanic, prin care se asigură 
un control exact al consumului 
și al temperaturii agentului 
termic, ducînd la depistarea ra
pidă a pierderilor din rețea și 
la reglarea proceselor tehnolo
gice. O preocupare constantă o 
reprezintă și miniaturizarea â- 
pometrelor, concomitent cu în
locuirea metalelor neferoase cu 
materiale plastice, la care se 
referă tehnicianul Gheorghe 
Teniță de la Atelierul de me
canică fină : „Avem în curs de 
omologare un contor pentru 
apă rece, mai ușor cu cir
ca 30 la sută deelt cel cla
sic și cu un consum mult 
mai mic de bronz, alamă și alte 
materiale deficitare. Un alt con
tor, dintre cele mai mari făcute 
de noi, cu diametrul de trecere 
a apei de 200 mm, are acum o 
greutate redusă cu vreo 70 la 
sută. Sint aparate de mare sen
sibilitate și urmărim perma
nent încadrarea strictă in 
standardele internaționale, do
rința noastră, fiind de a ne im

pune cu eie și pe piața mon
dială". în aceste produse se 
regăsește și munca unor ute- 
ciști precum inginerii Aurel Ne- 
greahu, Radu Vasilescu, tehni
cianul Daniel Stanciu sau lă
cătușii Nicolae Gavrilă, Aurel 
Ghica. De asemenea, prin so
luții, inovații și îmbunătățiri, ti
nerii Contribuie și la alte rea
lizări. Subinginera Emilia Du
mitrescu ne vorbește despre cî- 
teva dintre cele la a căror ma
terializare participă, alături de 
colegii săi, în mod direct, res
pectiv despre utilajele pentru 
spălătorii industriale (unități 
„Nufărul", spitale, cămine 
ele.) : „mașina de spălat pe 
care am început s-o fabricăm 
este cea mai complexă pro-

terulul Educației și învățămîn- 
tului, cu orar, cataloage și exa
mene, dar, in primul rînd, cu 
profesori competent!, specia
liști tot din întreprindere, mulți 
dintre ei tineri, cum sint ingi
nerii Octavian M«Tă, Radu Va- 
slliu. Dan FărCașiu. Pregătirea 
de specialitate a tinerilor este 
o constantă care se regăsește șl 
stib alte forme în Viața colec
tivului. Mulți absolvenți ai 
Școlii profesionale „Tehnome- 
tal" continuă liceul la seral. Tot 
la seral, dar la Politehnică, nu
meroși tineri îș! fac studiile su
perioare. „O trăsătură specifică 
a colectivului nostru, ne spune 
Aurei Luca, secretar adjunct cu 
probleme organizatorice al co
mitetului de partid al întreprin-

COLECTIVUL - CADRU 
firesc ai Împlinirii 

ȘI AFIRMĂRII
dusă în țară i are programator 
pentru toate fazele tehnologice, 
elimină operațiile manuale și, 
mai ales, preia acțiunea încă a 
unei mașini, de stors, care nu 
mai e necesară. Altă reușită a 
noastră o reprezintă creșterea 
dimensiunilor funcționale ale 
caiandrului pentru călcat rufe 
plate de la 250X1350 mm, la 
300X2150 mm. Avem în pers
pectivă de asemenea o mașină 
de curățat chimic cu generator 
propriu. Contribuția noastră se 
regăsește în tot ce ține de a- 
ceste utilaje, de la ideea proto
tipului, la găsirea vopselei op
time, rezistente in mediu 
umed, la design și ergonomie".

Buna cunoaștere a întregului 
flux de lucru, altfel spus, extin
derea orizontului profesional, 
devine o necesitate și în acest 
scop funcționează cursuri de po- 
Ii?alificare cu durata de 8 luni. 
Lăcătușii învață și sudură, pre
lucrătorii la cald învață și tur- 
nare-formare, într-o veritabilă 
școală cit se poate de serioa
să. dovadă și diploma de ab
solvire care poartă girul Minis-

derii, este continuitatea în mun
că, ascensiunea tuturor trepte
lor împlinirii unul adevărat 
specialist. Foarte mulți am ve
nit ca absolvenți de liceu sau 
de școală profesională ori 
ne-am calificat aici, ne-am 
completat studiile șl dintre noi 
mulți sînt acum tehnicieni, su- 
bingineri, ingineri, preocupați 
in continuare, mereu, de auto- 
perfecționare, de a fi la cu
rent cu ce e nou în meserie, în 
știință în general, în cunoaș
tere". „Din această continuitate, 
adaugă Andrei Lucian, decurge 
O altă trăsătură a noastră : coe
ziunea. Sintem tineri, cam cu 
aceleași preocupări, am venit 
aproximativ în același timp 
în întreprindere, am urmat și 
urmăm aceeași cale a împlinirii 
și e firesc să cunoaștem bine si 
specificul muncii, dar să ne cu
noaștem bine și intre noi, să 
fim apropiați, cu adevărat un 
colectiv. Pentru cineva din a- 
fară poate părea surprinzător 
ca tocmai pe noi. împărțiți în 
atitea locuri, la distanță, să ne 
caracterizeze coeziunea. Dar

aici intervine ceea ce subliniam 
la început : conștiința res
ponsabilității. Fiecare știe bine 
ce are de Tăcut, se simte pe de
plin angajat. Avem, in secțiile 
noastre, 8 organizații U.T.C., cu 
oameni serioși, muncitori, cu 
secretari pe care, într-adevăr, 
te poți baza. Mă glndesc la Ni
colae Oprea, de la Organizația 
7 Bucureștii Noi, lăcătuș, care 
locuiește în Poienarli Burchii, 
dar care e prompt în orice ac
țiune. la Constantin Codescu, 
tot de la Bucureștii Noi, Orga
nizația 0, sudor priceput, acti
vist inimos, la Viorel Rădoi, de 
la Organizația 4, Știrbei Vodă, 
modeller și. in același timp, 
student la seral, la Petrică Dră- 
ghici, lăcătuș, de la Organiza
ția 5 Rahovei". Tot responsabi
litate, dar și încredere. înseam
nă și promovarea tinerilor la 
conducerea unor ateliere: ing. 
Daniel Tanu la Forjă, sing. 
George Popleșanu la Mecanică 
fină.

Responsabilă și unită poate ft 
caracterizată și participarea 
tinerilor la acțiunile de muncă 
patriotică și de colectare a ma
terialelor refolosibile, acțiuni 
finalizate anul trecut prin în
deplinirea planului de 86 000 de 
lei în proporție de 110 Ia sută. 
Și tot împreună, cu același en
tuziasm. aceiași tineri știu să-și 
petreacă și timpul liber, fie 
participă la brigada artistică, la 
excursii ori la întreceri spor
tive, Dorința lor este de a*șl 
amenaja un club propriu, cu bi
bliotecă și cu tot ce mai e ne
cesar, precum și o bază spor
tivă.

Andrei Lucian ține să ne co
munice neapărat aceste «în
duri care ii reprezintă de
finitoriu pe el și pe co
legii lui : „Muncim. trăim 
împreună, ne-am format îm
preună și profesional, și za oa
meni ; mulți și-au întemeiat 
aici și familii. De aceea, pen
tru că ne știm așa de bine și 
sintem așa de legațt intre noi, 
nu ne putem, în nici un caz, 
permite să slăbim respectul da
torat colectivului. Respect tra
dus in a nu fugi niciodată de 
răspundere, spunind că renunți 
sau că nu poți, respect tradus 
în dorința permanentă de a-i 
face pe cei din jur să te apre
cieze, să te respecte la rindul 
lor. Cînd vezi că toți mun
cesc, ți-e imposibil să faci sau 
să gîndești altceva"..

FLORIN ANTONESCU

Documentarea pe care am e- 
fectuat-o în Consiliul unic a- 
groindustrial Fundulea, județul 
Călărași, a avut ca punct de 
pornire producția de iapte. Pro
centul scăzut înregistrat la a- 
cest indicator in toate unitățile 
cooperatiste de aici, ne-a de
terminat să aflăm cauzele ne- 
realizării sarcinilor de plan. Cu 
atit mai mult cu cit, anul aces
ta, iarna a fost mult mai blîn- 
dă, iar furaje s-au găsit din a- 
bundență.

Este inadmisibil, deci, ca de 
la un efectiv de 412 vaci cite 
se află la Cooperativa agricolă 
de producție Măriuța, să se 
predea la fondul de stat doar... 
3 găleți cu lapte. Aceeași situa
ție se poate inlilni și la coope
rativele agricole de producție 
Fundulea și Tămădău. Să le 
luăm insă, pe rînd 1 tn zooteh
nia de la C.A.P. Fundulea se 
observă o oarecare „înviorare". 
Spunem acest 'lucru pentru că 
s-a pornit de la o situație difi
cilă, cind trebuiau făcute îm
bunătățiri condițiilor de stabu- 
lație. O parte din ideile gospo
dărești menite să asigure adă- 
postirea adecvată a animalelor 
le-am întîlnit și noi. Tot în 
acest sector insă, am, găsit și 
nereguli în pregătirea hranei. 
Am mers la baza furajeră și 
am văzut că există fîn, paie, 
coceni. Nefiind însă acoperit, 
finul a înghețat în locurile pe 
unde apa și zăpada au pătruns. 
In mod normal, finul mucegăit, 
stricat. înghețat trebuia înlătu
rat. Tehnicianul care răspunde 
de starea furajelor și medicul 
veterinar au datoria să supra
vegheze. să verifice printre al
tele și compoziția hranei ce 
se va administra animalelor. 
Or. în ziua în care am fost la 
Fundulea. moara măcina de-a 
valma și fin mucegăit. Aseme
nea neglijente se răsfrîng ne
dorit asupra sănătății anima
lelor. mai cu seamă a celor ges- 
tante.

La cooperativa agricolă de 
producție Tămădău, lucrurile 
stau și mai rău. Aici se obțin 
0,3 1 pe vacă furajată. Adică... 
o cană de lapte pe zi. Este o 
producție care nu poate fi jus
tificată in nici un fel. Se dato
rează în primul rînd dezordinii 
din activitatea cadrelor de con
ducere. a lipsei de răspundere 
în îngrijirea animalelor. Am 
intrat în grajdurile de la Tămă-. 
dău la ora prinzuluî. Ca să a- 
jungem în adăposturi a trebuit 
să „înotăm" prin noroiul din 
curte, să facem slalom printre 
movilele de gunoi de pe lîngă 
grajduri. Adăpătorile erau mas
cate de resturile cocenilor ne- 
evacuati, cele mai multe fiind 
înfundate. Pereții erau nevă- 
ruiți. iar pardoseala garnisită 
cu bălegar ce începuse să fer
menteze. Tn coltul din dreapta 
al grajdului, un vițel mort, nu 
se știe de cînd, ținea tovărășia 
celor scăpati ca prin minune. 
Un munte de îngrășăminte chi
mice se bolovănise în fața pri
mului grajd.

Am căutat pe cineva din con
ducere : șeful de fermă, medi

cul veterinar. președintele, 
chiar și primarul. Erau plecați 
unii la instruire, alții cu alte... 
treburi.

Am stat de vorbă despre as
pectele întîlnite cu Nicolae 
Mareș. președintele Consiliului 
unic agroindustrial Fundulea. 
care a fost de-acord că nu 
există scuze pentru producția 
scăzută de lapte in toate uni
tățile agricole din consiliu. Tre- 
cînd insă peste carențele din 
activitatea îngrijitorilor, lipsu
rile evidente intilnite în activi
tatea cadrelor din acest sector, 
se cuvine să notăm și alte ele
mente care trenează păgubitor 
de mai multi am.

Unul din argumente îl repre
zintă faptul că loturile nu sint 
întinerite. Al doilea l-ar con
stitui lipsa suculentelor din a- 
limentația animalelor. A -treia 
cauză ar fi necunoașterea mo
tivelor pentru care producția 
de lapte este mică, chiar de 
către cei care lucrează în zoo
tehnie.

De la Direcția agricolă a ju
dețului Călărași am aflat cam 
aceleași lucruri despre cauzele 
menținerii la un nivel scăzut 
a producției de lapte. Tot aici 
aveam să ne facem o părere 
de ansamblu asupra situației 
pe întregul județ, lista unități
lor agricole care dau sub un li
tru de lapte pe zi de la fiecare 
animal furajul fiind îngrijoră
tor de lungă.

Să revenim însă la cele trei 
elemente puse în discuție înti
nerirea loturilor de animale, se 
știe, este o obligație majoră. 
Sint retribuiti pentru realizarea 
unui asemenea indicator și me
dicul veterinar, dar și un opera
tor însămîntător. Ei sînt datori 
să urmărească mai atent proce
sul de montă sl reproducție. 
Dar. de multe ori s-a constatat 
că pe astfel de posturi sînt în
cadrate persoane care n-au nici 
pregătirea, nici chemarea nece
sară. în al doilea rînd. lipsa 
suculentelor din hrana anima
lelor nu poate fi o cauză care 
să-i disculpe pe călărășeni. ju
dețul fiind unul din marii pro
ducători de sfeclă de zahăr ai 
țării. Să le mai reamintim că 
unii dintre ei nu și-au scos 
sfecla din cîmp nici în luna de
cembrie a anului trecut 7 Ne
cunoașterea motivelor ce dimi
nuează producția de lapte de 
către cei care lucrează în acest 
sector, iarăși nu poate fi invo
cată. Si la Fundulea, Tămă
dău. Plătărești. Lehliu-sat, Găi- 
binași, Frumusani. Gruiu și ia 
Dorobanțu, Ulmu. Făurei, 
Ileana, Arțari. Ștefănești. Bor- 
cea 11. forța de muncă nu se 
situează la nivelul exigențelor 
șl sarcinilor stabilite. Indiscipli
na. neglijenta, dezinteresul, ne
păsarea. slaba preocupare pen
tru sănătatea animalelor, defi
ciențele în furajare, sînt tot 
atîtea motive cunoscute, re
cunoscute și arhicunoscute, dar 
care iată continuă să se ma- 
nifer»: în zootehnia județului 
Călărași.

ELENA CATUNEANU

Activitate susținută pentru pregătirea răsadurilor
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MĂRȚIȘOR’88
OFERIȚI CELOR DRAGI

PENTRU ȚINUTA DE PRIMĂVARĂ
■ un batic sau o eșarfă, o umbrelă rabatabilă, 

o pălărie elegantă, o poșetă asortată ;

■ bluze, fuste plisate, simple, rochii, jachete ;

■ tricotaje în contexturi deosebite, combinații 

coloristice plăcute, ce conferă un plus de 

feminitate ;

Vizitînd cît mai curind magazinele și raioanele 

specializate ale Comerțului de Stat, veți găsi 

cadoul cel mai potrivit.

PRIMĂVARA — LUNA CADOURILOR PENTRU FEMEI
Luna martie, „Mărțișor" — LUNA CADOURILOR PENTRU 

FEMEI — prilej de bucurii pentru cele dragi !
Ca în flecare an la început de primăvară, magazinele rețelei 

comerciale din București, au pregătit o mare diversitate de arti
cole ce pot fl oferite în dar : confecții și tricotaje cu o linie 
modernă, poșete și mănuși asortate, umbrele, aparate de radio 
și de fotografiat, articole de podoabă și ceasuri, discuri, obiecte 
din cristal și porțelan.

Vizitind magazinele rețelei comerciale bucureștene, puteți 
alege și oferi cadouri frumoase și utile, cu prilejul LUNII 
CADOURILOR PENTRU FEMEI 1

Iată cîteva adrese :
• Bd. Nicolae Titulescu Bloa

8, 13, 20 ;

• Bd. 1 Mai nr. 85 și 101 1

• Bd. Gheorghe Gheorghiu
Dej, nr. 5, 7—9 ;

• Cal. Dorobanți Bloc 6. 9,10
(Magazinul Tineretului), 14;

• Drumul Taberei Bloc C8 ;

• Șos. Pantelimon Bloc 47, 
59. 60 ;

• Cal. Victoriei nr. 25, 26, 39,
48, 85, 88, 110, 122 ;

• Bd. Gh. Magheru nr. 1—3 
(Magazinul „Caleidoscop"), 
7—9, 34—44 ;

• Piața Gării de Nord nr. 2 ;

• Cal. Griviței nr. 138 ;

• Str. Lipscani nr. 24, 37, 
47, 68 ;

• Magazinul BUCUR-OBOR ;

• Magazinul „FANTEZIA" 
din Cal. 13 Septembrie ;

• „GALERIA MODEI" din 
Șos. Pantelimon.



Presa din diferite țări ale lumii relatează despre lucrările Con
ferinței pe țară a președinților consiliilor populare, recent înche
iată la București, punind in evidență aspecte esențiale din cu- 
vintările rostite cu acest prilej de tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, ideile și tezele novatoare, deschizătoare de dru
muri pentru edificarea unei lumi bazate pe pace, destindere, co
laborare.

' Sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu, 
România socialista acționează neprecupețit 

in favoarea progresului, păcii și colaborării
PRESA DE PESTE HOTARE CONSACRĂ ȚĂRII NOASTRE AMPLE RELATĂRI Șl COMENTARII

Este subliniată, de asemenea, in articole inserate de o serie 
de publicații, activitatea laborioasă depusă de secretarul gene
ral al partidului nostru, președintele Republicii, pentru dezvol
tarea țării pe noi trepte de progres și civilizație, pentru înlătu
rarea primejdiei nucleare ți instaurarea pe glob a unui climat 
al încrederii ți ințelegerii internaționale.

( •jtiri/note, comentarii •jtiri/note,comentarii • )

Aprecieri pentru exponatele românești 
la Tirgul internațional de la Tripoli
TRIPOLI 6 (Agerpres) — In 

capitala Marii Jamahtrii Arabe 
Libiene Populare Socialiste 
s-a deschis cea de-a 23-a ediție 
a Tîrgului internațional. La ac
tuala manifestare expoziționa- 
lă participă 25 de țări. România, 
participantă tradițională la a- 
cest tîrg. este prezentă și la 
actuala ediție cu un pavilion 
propriu. în care sînt expuse 
produse reprezentative ale in
dustriilor constructoare de ma
șini. chimice si petrochimice.

electrotehnice si ușoare. Cu o- 
cazia deschiderii oficiale a Tir- 
gului. pavilionul Republicii 
Socialiste România a fost vizi
tat de Farhat Charnana. secre
tarul Comitetului Popular Ge
neral pentru economie si co
merț exterior, care a remarcat 
calitatea și varietatea exponate
lor. considerînd că prin aceas
tă participare se asigură o mai 
bună cunoaștere reciprocă si se 
contribuie la dezvoltarea in 
continuare a colaborării econo
mice bilaterale.

ORIENTUL MIJLOCIU
• Situația din Liban * Continuă demonstrațiile populației 
palestiniene pe malul vestic al Iordanului și Gaza • Yasser 
Arafat despre turneul in regiune al secretarului de stat 

al S.U.A.

Pentru afirmarea unui nou mod 
de gîndire, de abordare și soluționare 

a complexelor probleme 
ale contemporaneității

Cuvlntarea rostită de tova
rășul Nicolae Ceaușescu la 
Conferința pe țară a președin
ților consiliilor populare a fost 
oglindită de mijloacele de in
formare din diferite țări.

Agenția TASS a pus în e- 
vidență necesitatea exprimată 
în cuvîntare de a se intensi
fica eforturile în vederea rea
lizării de noi acorduri pentru 
reducerea armelor nucleare 
strategice, oprirea experiențe
lor nucleare, renunțarea la 
militarizarea Cosmosului, eli
minarea totală a armelor nu
cleare.
Președintele Nicolae 

Ceaușescu, subliniază TASS, 
a chemat toate țările să re
nunțe la perfecționarea și 
dezvoltarea noilor tipuri de 
arme nucleare în Europa, să 
acționeze pentru înlăturarea 
acestor arme de pe continen
tul european și din întreaga 
lume.

Este relevată, de asemenea, 
aprecierea că semnarea acor
dului între Uniunea Sovietică 
și Statele Unite ale Americil 
cu privire la rachetele nu
cleare cu rază medie și mai 
scurtă de acțiune a reprezen
tat un eveniment de impor
tanță istorică, dar că el con
stituie numai un prim pas pe 
calea înlăturării uriașelor sto
curi de arme nucleare exis
tente în lume, care pot să dis
trugă de cîteva ori întreaga o- 
meni re.

Conducătorul României, se 
arată, s-a pronunțat, de ase
menea, pentru realizarea unui 
coridor între țările partici
pante la Tratatul de la Var
șovia și țările membre ale 
NATO, din care să fie retrase 
trupele și armamentele.

Referindu-se la activitatea 
consiliilor populare, sublinia
ză TASS, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a evidențiat că 
principalele lor sarcini în e- 
tapa actuală vizează mobiliza
rea oamenilor muncii la înde
plinirea planurilor și progra
melor de dezvoltare social-e- 
conomică, de educare a omu
lui nou, cu o conștiință revo
luționară înaintată. Organele 
consiliilor populare, în strînsă 
colaborare cu organizațiile de 
partid și cu oamenii muncii, 
trebuie să contribuie la dez
voltarea neabătută a democra
ției, să aplice cu curaj și pe 
scară largă principiile auto- 
conduceril și autofinanțării în 
toate domeniile vieții, să 
ducă o luptă hotărîtă împo
triva tuturor fenomenelor ne
gative, a spus șeful statului 
român.

Agenția CHINA NOUA e- 
vidențiază satisfacția exprima
tă de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în legătură cu re
zultatele recentei întîlniri a 
miniștrilor de externe din 
țările balcanice, faptul că șe
ful statului român a apreciat 
că înțelegerile la care s-a a- 
juns cu acest prilej reprezin
tă un eveniment de o impor
tanță deosebită.

Organizarea, la București, a 
unei întîlniri la nivel înalt 
a șefilor de stat și de guvern 
din țările balcanice, propusă 
de România și Grecia, este de 
o necesitate vitală, de actua
litate.

Se relevă apoi că președin
tele României a subliniat ne
cesitatea de a se începe, în 
cel mai scurt timp, tratative

între cele două blocuri mili
tare în vederea trecerii la 
realizarea unor acorduri co
respunzătoare de dezarmare, 
de întărire a încrederii în Eu
ropa, pentru un echilibru 
real de forțe, pe baza redu
cerii substanțiale a armamen
telor și a înlăturării depline 
a tuturor armelor nucleare și 
chimice pe continent.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu a reiterat apelul la 
desființarea concomitentă a 
celor două blocuri militare — 
evidențiază China Nouă.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu — relevă agenția 
A.D.N. din R.D. Germană — 
a relevat din nou că Româ
nia s-a pronunțat și se pro
nunță ferm pentru dezvoltarea 
largă a colaborării intre toate 
statele din Balcani, pentru 
transformarea acestei regiuni 
într-o zonă a păcii și bunei 
vecinătăți, fără arme nucleare 
și chimice, fără baze militare 
străine.

Intîlnirea recentă a miniș
trilor de externe ai țărilor 
balcanice, de la Belgrad, înțe
legerile la care s-a ajuns cu 
acest prilej, a arătat șeful sta
tului român, reprezintă un 
eveniment de importanță deo
sebită, demonstrind că este 
posibil — și trebuie — să se 
acționeze pentru realizarea 
unor relații noi între statele 
din Balcani.

Agenția kuiveitiană KUNA 
pune în evidență conside
rentele șefului statului ro
mân privind necesitatea impe
rioasă de a se trece la orga
nizarea unei conferințe inter
naționale în problemele O- 
rientului Mijlociu, cu partici
parea tuturor țărilor intere
sate, inclusiv a Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei și 
a Israelului. Este necesar — 
se arată — să se înțeleagă că 
situația care s-a creat în O- 
rientul Mijlociu cere să se 
facă totul pentru o soluție 
globală, care să asigure re
zolvarea, în primul rînd, a 
problemei poporului palesti
nian, pe baza dreptului la au
todeterminare, inclusiv la 
crearea unui stat propriu, in
dependent, precum și pentru 
asigurarea integrității și suve
ranității . tuturor statelor din 
zonă, inclusiv a Israelului.

Agenția relevă, de aseme
nea, că România a acționat și 
acționează pentru dezvoltarea 
largă a relațiilor cu țările so
cialiste, cu țările în curs de 
dezvoltare, cu statele capita
liste dezvoltate, cu toate sta
tele, fără deosebire de orîn- 
duire socială, pe baza princi
piilor deplinei egalități în 
drepturi, respectului indepen
denței și suveranității națio
nale, neamestecului în trebu
rile interne și avantajului re
ciproc, a renunțării la forță și 
la amenințarea cu forța, așa 
cum a subliniat și președintele 
Nicolae Ceaușescu In cuvîn
tare.

Conducătorul României a re
levat că nu se poate spune că 
s-a produs o schimbare radi
cală în modul de gindire și 
acțiune în viața internațio
nală. Noua gîndire și noul 
mod de abordare și solu
ționare a diferitelor probleme 
mondiale complexe se află nu
mai la început și își croiește 
drum cu foarte mare greutate, 
evidențiază KUNA

Contribuție activă, principială 
și constructivă la edificarea 

unei lumi mai bune și mai drepte, 
fără arme și fără războaie

Sub titlul „Un om — o țară", 
săptămînalul iordanian „AL 
RAED AL ARABI" consacră 
un articol personalității tova
rășului Nicolae Ceaușescu, ac
tivității sale teoretice și prac
tice multilaterale dedicate 
României socialiste. Articolul 
prezintă propunerile și iniția
tivele pe multiple planuri ale 
președintelui României.

Subliniind personalitatea de 
excepție a conducătorului 
României socialiste moderne, 
publicația relevă : Promotor 
neobosit al ideilor noi și pre
zență permanent dinamiza
toare în toate domeniile vieții 
sociale, președintele Nicolae 
Ceaușescu oferă exemplul 
unui devotament nemărginit 
față de idealurile și interesele

vitale ale poporului din rîn- 
durile căruia s-a ridicat.

Configurind dezvoltarea e- 
conomico-socială a României 
pînă în perspectiva celui 
de-al treilea mileniu ca un 
proces continuu, ce cuprinde 
toate componentele vieții ma
teriale și spirituale a socie
tății în ansamblul Unității lor 
structurale, președintele 
Nicolae Ceaușescu a argumen
tat că prioritatea priorităților 
și principiul strategic central 
constă în asigurarea unei pu
ternice dezvoltări a forțelor 
de producție, în amplasarea e- 
chilibrată a acestora pe în
tregul teritoriu al țării. In 
consecință, arată revista, e- 
forturile pentru crearea unui 
complex economic național

modern și eficient, bazat pe 
valorificarea celor mai avan
sate cuceriri ale științei și 
tehnicii contemporane. se 
desfășoară în strînsă interde
pendență cu perfecționarea 
continuă a relațiilor social-e- 
conomice, a organizării și con
ducerii societății, cu întărirea 
responsabilității sociale, a tu
turor categoriilor de oameni ai 
muncii și asigurarea partici
pării lor democratice la actul 
decizional și la opera de gu
vernare, cu creșterea nivelu
lui general de conștiință și lăr
girea posibilităților de afirma
re a personalității omului.

Angajat cu toate forțele pe 
calea noului său destin, po
porul român vede în prietenia, 
înțelegerea și cooperarea cu 
alte popoare una dintre coor
donatele fundamentale ale res
ponsabilității pentru propria-i 
devenire, precum și pentru vi
itorul lumii in care vrea să 
trăiască în pace și demnitate. 
Cu deosebire în ultimii peste 
22 de ani. România, președin
tele Nicolae Ceaușescu și-au 
ciștigat o largă' prețuire și un 
binemeritat prestigiu pe toate 
meridianele planetei prin par
ticiparea activă, principială și 
constructivă la eforturile de 
soluționare a marilor și com
plexelor probleme aflate la or
dinea zilei, de edificare a unei 
lumi mai bune și mai drepte, 
fără arme și fără războaie, 
subliniază revista in încheiere.

Revista sovietică în limba 
engleză „INTERNATIONAL 
AFFAIRS" a consacrat, sub 
semnătura lui Viaceslav Sa- 
moșkin. un amplu articol poli
ticii României în domeniul 
economic, in special în perioa
da de. după Congresul al XII- 
lea al Partidului Csmunist 
Român, cînd s-a pus accentul 
pe trecerea de la creșterea e- 
conomică extensivă la dezvol
tarea intensivă.

Publicația sovietică sublinia
ză rezultatele economice obți
nute de tara noastră în primul 
an al actualului plan cincinal, 
rezultate care „nu lasă nici o 
îndoială că la Unele cincina
lului obiectivul strategic trasat 
de partid — transformarea 
României într-un stat mediu 
dezvoltat — va fi realizat".

Un loc aparte este consacrat 
în articol amplei activități 
desfășurate pentru edificarea 
unei capitale moderne a tării.

Se poate spune — evidenția
ză autorul articolului — că 
două treimi din orașul Bucu
rești au fost clădite din nou 
sau reconstruite după elibera
rea tării de sub dominația 
fascistă. Se relevă, astfel, că 
în o-aș continuă să se constru
iască într-un ritm intens, de 
circa 30 000 de apartamente oe 
an. același ritm fiind caracte
ristic întregii țări. Se mențio
nează. astfel, apariția noilor 
cartiere de locuințe din Bucu
rești. relevîndu-se că în pre
zent lucrările se desfășoară în 
vechi cartiere din centru! ora
șului. Se arată, de asemenea, 
că se lărgește și rețeaua me
troului. care la finele acestui 
deceniu va avea 60 km lungi
me. Totodată, se menționează 
că și rîul Dîmbovița a trecut 
prințr-o radicală transformare. 
Fiecare cartier al Bucurestiu- 
lui — se arată — va beneficia 
de tot confortul modern, la 
înălțimea cerințelor înnoirii 
socialiste.

Autorul articolului schițează 
evoluția economică a României 
de la stadiul de țară cu o eco
nomie agrară ■ și o industrie 
slab dezvoltate la cel de țară 
socialistă industrializată, cu o 
agricultură dezvoltată, ale că
ror baze au fost puse în cea 
de-a doua parte a anilor ’60.

Revista se referă, de aseme
nea. la cooperarea româno- 
sovietică pe diferite planuri, 
îndeosebi în industrie, sublini
ind că în cadrul convorbirilor 
dintre tovarășul .Mihail Gorba- 
ciov și tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. în cursul vizitei 
efectuate în România de se
cretarul general al C.C. al 
P.C.U.S.,‘ s-a acordat o atenție 
specială elaborării unei noi 
strategii și tactici în ce pri
vește cooperarea în actuala 
etapă.

In încheiere sînt relevate 
poziția țării noastre cu privire 
la necesitatea realizării dezar
mării, în primul rînd a dezar
mării nucleare, inițiativele de 
pace ale României în Balcani. 
Este subliniată, totodată, iden
titatea pozițiilor României și 
U.R.S.S. în problemele funda
mentale ale omenirii.

Sub titlul „Contribuția 
României la reglementarea 
principalelor probleme inter
naționale", ziarul ..THE MI
NARET", care apare în S.U.A. 
pune în evidentă atît politica 
internă a țării noastre consa
crată făuririi noii înfățișări a 
României socialiste, prin efor
turile întregii națiuni, cit și' 
aportul său la soluționarea

unor probleme cardinale ce 
preocupă omenirea.

Odată cu crearea noilor or
ganisme care cuprind toate 
domeniile de activitate, instru- I
men tele pentru coordonarea i
dezvoltării economice, sociale, 
culturale se află în mod ferm 
în mîinile poporului român, 
asigurînd astfel îndeplinirea 
celor mai înalte aspirații de 
prosperitate prezentă și viitoa
re. se arată în articol.

România — se subliniază — 
tinde spre o afirmare mai 
pregnantă a rolului ei în ca
drul comunității internaționale, 
în așa fel incit să fie în mă
sură să contribuie mai eficient 
la promovarea colaborării, 
progresului și păcii.

Ziarul pune în evidență in 
continuare faptul că președin
tele României consideră ca 
probleme fundamentale ale zi
lelor noastre oprirea cursei 
înarmărilor, dezarmarea, și în 
primul rînd dezarmarea nu
cleară, apărarea dreptului po
poarelor la pace și viață, in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale.

în cadrul Adunării Generale, 
precum și în cadrul „Grupului 
celor 77", România este preo
cupată continuu de problema 
datoriei externe a țărilor în 
curs de dezvoltare, ale căror 
economii sînt puternic afectate 
de criza economică și finan
ciară. România consideră, în
tre altele, că este necesar ca 
Adunarea Generală a O.N.U. 
să adreseze un apel tuturor 
țărilor dezvoltate creditoare, 
tuturor băncilor și instituțiilor 
financiare internaționale în 
vederea instituirii unui mora
toriu asupra rambursării da
toriilor pentru o perioadă de 
minimum 5 ani.

De asemenea, s-a cerut să 
se renunțe la măsurile protec- 
ționiste și discriminatorii, la 
toate barierele artificiale, la 
restricțiile și cotele în cadrul 
schimburilor comerciale.

România, președintele 
Nicolae Ceaușescu au scos în 
evidentă necesitatea trecerii la 
schimbări radicale în cadrul 
mecanismelor economice inter
naționale, prin abordarea lor 
in cadrul unui organism insti- 
tuționalizat al economiei mon
diale. se subliniază în articolul 
intitulat „România se pronun
ță pentru o nouă ordine eco
nomică internațională", publi
cat în ziarul indian „THE 
STATESMAN".

în context este amintit do
cumentul „Poziția României cu 
privire la instaurarea unei.noi 
ordini economice internațio
nale", difuzat la cea de-a 
VII-a sesiune specială a Adu
nării Generale a O.N.U.

In problema eradicării sub
dezvoltării. se amintește, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
arătat încă din 1970. la sesiu
nea jubiliară a Adunării Ge
nerale a O.N.U.. că este mo
mentul de a se recurge Ia so
luții globale, la măsuri practi- 
ce. la un program multilateral 
de sprijinire a efortului pentru 
progres al statelor în curs de 
dezvoltare, program la care 
țările dezvoltate să-și aducă o 
contribuție substanțială.

Se subliniază apoi că din 
ideile clarvăzătoare ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind imperativul dezarmă
rii. al dezarmării nucleare de
curge concepția potrivit căreia 
prin dezarmare se pot obține 
fonduri care să ducă la acce
lerarea dezvoltării și la redu
cerea decalajelor. Se are tn 
vedere faptul că înarmarea 
are drept consecință în întrea
ga . lume deturnarea unor în
semnate fonduri de la destina
ția lor firească — dezvoltarea, 
progresul și bunăstarea ome
nirii.

România — relevă ziarul 
indian — consideră că O.N.U. 
ar trebui să joace un rol mai 
activ în scopul instaurării unei 
noi ordini economice interna
ționale, să acționeze pentru 
realizarea practică a ceea ce a 
fost adoptat în cadrul sesiunii 
speciale a Adunării Generale 
ă O.N.U. din 1980. consacrată 
analizei modului de transpu- I
nere în viată a cerințelor sta- I
biiirii noii ordini economice 
internaționale, să proclame cel ]
de-al III-lea deceniu pentru 
dezvoltare și să aprobe stra- i
tegia internațională a dezvol
tării în etapa actuală.

Așa cum a arătat președin
tele Nicolae Ceaușescu — se 
evidențiază în încheiere — 
problemele subdezvoltării, ale 
noii ordini economice mondia
le nu sînt numai probleme e- 
conomice,. ci. în primul rînd, 
politice, și ele reclamă o abor
dare nouă, pornind de la ne
cesitatea realizării unor noi 
relații — de deplină egalitate 
și echitate, care trebuie să 
permită progresul fiecărei eco
nomii naționale și al întregii 
economii mondiale.

(Agerpres)

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păcii

BRUXELLES. — Primul-mi- 
nistru al Greciei, Andreas Pa- 
pandreu. a criticat acele forțe 
din cadrul N.A.T.O. care se 
pronunță pentru o compensare 
a rachetelor cu rază medie de 
acțiune ce urmează să fie eli
minate prin tratatul sovieto- 
american. In cadrul unei con
ferințe de presă organizate la 
Bruxelles, el a relevat că exis
tă planuri îngrijorătoare de a 
se staționa rachete de croazieră 
la bordul navelor și avioanelor, 
deoarece acestea nu intră sub 
incidența tratatului amintit.

Grecia, a spus premierul 
elen, respinge ferm moderniza
rea rachetelor cu rază scurtă 
de acțiune și se pronunță pen
tru eliminarea lor. Aceste ra
chete. care se află în număr 
mare mai ales pe teritoriul ce
lor două state germane, ar pro
voca. în caz de război, o ca
tastrofă nu numai in aceste 
țări, ci si pe întregul continent 
— a spus A. Papandreu, citat 
de agenția A.D.N. Grupul celor 
șase țări pentru pace șl dezar
mare. din care face parte și 
Grecia, se pronunță pentru o 
„a treia, opțiune zero", a arătat 
premierul elen.

VIENA 6 (Agerpres). — Pes
te 300 de personalități marcante 
ale vieții social-politice din 
Austria s-au pronunțat într-un 
apel dat publicității la Viena. 
pentru măsuri de dezarmare. în 
document se arată că numai 
prin încheierea de noi acorduri 
de dezarmare va. putea fi 
eliminat pericolul de război nu
clear care amenință întreaga 
omenire. Apelul este semnat de 
membri ai parlamentului, de

lideri sindicali, scriitori. zia
riști și oameni de artă.

VIENA 6 (Agerpres). — în 
perioada gctuală, una dintre 
sarcinile primordiale constă în 
participarea activă a femeilor la 
lupta pentru edificarea unei 
lumi fără arme nucleare, pentru 
încetarea aberantei curse a în
armărilor și pentru dezarmare — 
se spune intr-o declarație a or
ganizațiilor austriece ale femei
lor. Documentul reliefează, tot
odată, importanța intensificării 
acțiunilor împotriva discrimină
rii femeii pe plan economic și 
social, lansînd un apel la uni
tatea de acțiune pentru eradi
carea șomajului.

BONN 6 (Agerpres) — Intr-o 
declarație dată publicității la 
Bonn. Comitetul de coordonare 
a mișcării pentru pace din R.F. 
Germania se declară în spriji
nul propunerilor referitoare la 
o a treia ..opțiune zero" (prin 
care să fie eliminate armele 
nucleare cu rază scurtă de ac
țiune) și la edificarea de zone 
denuclearizate.

Totodată, Comitetul se pro
nunță împotriva continuării 
așa-numitei politici de descu
rajare nucleară.

MANILA. La Manila a avut 
loc o amplă demonstrație de 
protest a studenților împotriva 
prezenței bazelor militare ame
ricane pe teritoriul filipinez. 
Demonstranții au cerut parla
mentarilor să se pronunțe îm
potriva prelungirii acordului 
americano-filipinez asupra ba
zelor. al cărui termen expiră în 
1991, relevă agenția China 
Nouă.

BEIRUT 6 (Agerpres). — Avi
oane israeliene au violat în ul
timele 24 de ore spațiul aerian 
libanez deasupra capitalei. Bei
rut, in zona muntoasă și din 
sudul țării informează agen
ția KUNA.

De asemenea, au fost semna
late ciocniri între combatanți ai 
rezistentei palestiniene și sol
dați israelieni și din așa-zisa 
Armată a Libanului de Sud 
(A.L.S.), în „zona de securitate".

Trupe Israeliene au supus 
bombardamentului de artilerie 
mai multe sate din zonele de 
est și de sud. De asemenea, a- 
genția KUNA informează că o 
unitate israeliană a pătruns în 
localitățile Blaida și Aitrone, in 
interiorul așa-zisei zone de 
securitate, deschizînd focul asu
pra populației civile. Mai multe 
persoane au fost arestate, sub 
acuzația de a fi acordat ajutor 
combatanților din rezistența li
baneză.

In teritoriile de pe malul ves
tic al Iordanului și Gaza au 
continuat demonstrațiile popu
lației palestiniene împotriva o- 
cupației și a represiunilor la 
care recurg trupele israeliene. 
După cum menționează agenția 
palestiniană de informații 
WAFA, asemenea acțiuni au 
avut loc la Al-Maghazi, Nos- 
sairat. El Brij, Izbat Beit Ha- 
noun, Tulkaram, Zahiriyeh. în 
zona taberelor de refugiați Ja- 
lazoun,. Al-Amaari și Balata, 
Janine, Ramallah El Bireh. For
țele ’ israeliene de ocupație au 
făcut uz de arme de foc și de 
gaze lacrimogene împotriva de
monstranților.

Postul de radio israelian, citat 
de agenția K.U.N.A.. a recu
noscut uciderea la sfîrșitul săp- 
tămînii trecute de către armata 
israeliană a doi palestinieni în 
teritoriile arabe ocupate. Peste 
60 de persoane au fost arestate 
în diverse tabere de refugiați 
palestinieni.

Un comunicat dat publicității

de Comitetul Executiv al Orga
nizației pentru Eliberarea Pa
lestinei, citat de agenția 
W.A.F.A., relevă că revolta 
populației palestiniene din teri
toriile ocupate de Israel atestă 
unitatea întregului popor, acțiu
nile de protest împotriva ocupa
ției extinzindu-se în toate ora
șele. satele și taberele de refu
giați. Ea dovedește, de aseme
nea. unitatea în jurul cauzei 
poporului palestinian și obiecti
velor sale fundamentale — 
autodeterminarea și crearea 
unui stat independent palesti
nian. (Agerpres)

VIENA 6 (Agerpres). — In
tr-o declarație făcută la Viena. 
ministrul de interne al Austriei. 
Karl Blecha, care este și pre
ședintele Asociației Austria- 
Tările Arabe, a subliniat nece
sitatea acordării unui sprijin vi
guros luptei poporului palesti
nian pentru dreptul la autode
terminare. inclusiv la crearea 
unui stat propriu. Ministrul 
austriac s-a pronunțat în favoa
rea necunoașterii Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei ca 
singurul reprezentant legitim al 
poporului palestinian si pentru 
convocarea unei conferințe in
ternaționale în problemele Ori
entului Mijlociu, cu participa
rea tuturor părților interesate 
indusiv a O.E.P;

TUNIS 6 (Agerpres). — în
tr-un interviu acordat agenției 
A.P.S. și citat de F.A.N.A., 
președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, Yasser 
Arafat, a arătat că este straniu 
că, în cursul turneului între
prins în Orientul Mijlociu, 
secretarul de stat al S.U.A. a 
inițiat un dialog cu toată lumea 
din zonă cu excepția părții cel 
mai mult afectate și implicate 
— palestinienii. Aceasta, a apre
ciat el, a reflectat clar obiecti
vul vizitei, care nu a urmărit 
decît să neutralizeze mișcările 
de protest palestiniene.

PENTRU SOLUTIONAREA ECHITABILA 
A PROBLEMEI DATORIILOR EXTERNE

Fermă condamnare a noilor măsuri 
de represiune adoptate de regimul rasist 

sud-african
NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager

pres). — In cadrul Consilului de 
Securitate vor continua luni 
dezbaterile asupra situației gra
ve din Republica Sud-Africană. 
determinată de intensificarea 
măsurilor de represiune între
prinse de autoritățile rasiste de 
la Pretoria împotriva populației 
majoritare de culoare. In' ul
timele ședințe au fost condam
nate politica inumană de apart
heid practicată de regimul sud- 
african, acțiunile .represive ale 
acestuia împotriva majorității 
de culoare din R.S.A. și s-a ce
rut adoptarea unor sancțiuni 
eficiente împotriva autorităților 
de la Pretoria.

NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager
pres). — Președintele in exerci
țiu al Consiliului de Securitate 
a exprimat, într-o declarație 
făcută presei, indignarea fată de 
atitudinea adoptată. în cadrul 
dezbaterilor consiliului privind 
situația din Republica Sud-Afri
cană. de reprezentantul regimu
lui minoritar de la Pretoria. 
Declarația delegatului sud-afri
can dovedește incă o dâtă că 
guvernul său nu înțelege să 
renunțe la politica de discrimi
nare rasială și la sfidarea co
munității internaționale și a 
deciziilor adoptate în cadrul

Națiunilor Unite, a spus pre
ședintele în exercițiu al Consi
liului de Securitate.

LUANDA 6 (Agerpres). — 
Președintele Gâbonului. Omar 
Bongo, a întreprins o vizită la 
Luanda, unde a conferit cu pre
ședintele Angolei. Jose Eduardo 
dos Santos, cu privire la ulti
mele evoluții din sudul Africii. 
Cei doi șefi de stat și-au ex
primat îngrijorarea față de sta
rea de tensiune din regiune da
torată perpetuării actelor agre
sive ale regimului rasist de la 
Pretoria și au subliniat necesi
tatea unor eforturi sporite pe 
plan internațional care să ducă 
la eliminarea apartheidului.•

BONN 6 (Agerpres) — Mi
nistrul de externe al R.F.G., 
Hans-Dietrich Genscher, a a- 
dresat in cadrul unui interviu 
acordat ziarului „Nordwest 
Zeitung" un apel autorităților 
de Ia Pretoria de a anula in
terdicțiile asupra activității 
organizațiilor antirasiste și a 
ținui număr de organizații sin
dicale din R.S.A. El s-a pro
nunțat. totodată, pentru elibe
rarea tuturor deținuților politiei 
din această țară, inclusiv a cu
noscutului militant de culoare 
Nelson Mandela.

CIUDAD DE MEXICO 6 (A- 
gerpres). — Intr-o declarație 
făcută la Ciudad de Mexico, 
președintele țării. Miguel de la 
Madrid, a afirmat că nu este 
satisfăcut de rezultatele nego
cierilor dintre Mexic și firmele 
creditoare străine consacrate re
zolvării problemei datoriei ex
terne mexicane, care se ridică 
în prezent la peste 100 miliarde 
de dolari — transmite agenția 
Prensa Latina. „Regretăm că in
stituțiile financiare internațio
nale. inclusiv băncile comercia
le. guvernele creditoare nu au 
recunoscut în mod suficient ne
cesitatea adoptării unor poziții 
noi. care să conducă la ușurarea 
poverii grele a datoriei externe 
care apasă economiile statelor 
debitoare" — a spus președin
tele Mexicului.

Președintele Miguel de la Ma
drid a evidențiat pe de altă 
parte, faptul că în ce privește 
problemele interne. Mexicul a- 
preciazâ că riscurile sînt foarte 
mari, dacă soluțiile nu sînt in 
strînsă legătură cu caracteristi
cile specifice fiecărei națiuni. 
El a reafirmat importanta În
treprinderilor de stat în econo
mia națională, pentru apărarea

suveranității si independente’. 
Mexicului, pentru asigurarea 
dezvoltării social-economice a 
tării.

Prima rundă de convorbiri 
laotiano-thailandeze

BANGKOK 6 (Agerpres) — 
Delegațiile guvernamentale ale 
Thailandei și R.D.P. Laos au 
încheiat, la Bangkok, prima run
dă de convorbiri consacrate 
soluționării pe cale pașnică a 
disputei de frontieră dintre 
cele două, țări — relatează a- 
genția K.P.L. Potrivit unui co
municat comun de presă, cele 
două delegații au procedat la 
un schimb deschis de păreri a- 
supra problemelor în suspensie 
și a căilor de rezolvare a aces
tora. S-a hotărît organizarea, 
la Vientiane, a unei noi runde 
de convorbiri.

Cele două delegații au con
venit să recomande guvernelor 
lor să dispună reluarea activi
tății Comitetului laoțiano-thai- 
landez de cooperare. în scopul 
consolidării relațiilor și al 
promovării cooperării bilate
rale.

PE SCURT

/5 milioane de copii victime ale acțiunilor agresive 
declanșate de guvernul rasist de la Pretoria

HARARE 6 (Agerpres). — La 
Harare s-au încheiat lucrările 
reuniunii internaționale privind 
situația copiilor din sudul Afri
cii. organizată sub auspiciile 
Fondului Națiunilor Unite pen
tru Copii (U.N.I.C.E.F.). In ca
drul dezbaterilor, desfășurate 
timp de o săptămînă. partici- 
panții au relevat faptul că 
apartheidul constituie principa
lul obstacol in calea supravie
țuirii' și dezvoltării copiilor 
în regiunea Africii Australe.

S-a menționat, astfel, că 15 
milioane de copii au suferit 
traume grave ori și-au pierdut 
viața datorită agresiunii per
manente a regimului rasist de 
la Pretoria. De asemenea, ac
țiunile agresive de destabili
zare a situației din țările africa
ne din „prima linie", inițiate de 
R.S.A., au provocat daune eva
luate la peste 35 miliarde de 
dolari, care se repercutează 
grav și asupra situației copiilor 
din statele respective.

• PR1MUL-MINISTRU AL 
TURCIEI, Turgut Ozal. a apre
ciat. într-o declarație, că întîl- 
nirea și convorbirile avute cu 
omologul său grec. Andreas 
Papandreu, la Bruxelles. au 
fost „pline de succes" și și-a 
exprimat satisfacția cu privire 
la rezultatele obținute. O nouă 
etapă va fi marcată în relațiile 
greco-turce prin reunirea unui 
grup de diplomați și experți 
militari din cele două țări pen
tru a examina probleme privind 
manevrele militare naționale și 
zborurile aparatelor forțelor 
aeriene în regiunea Mării Egee. 
a adăugat el.

• GUVERNUL NICARA
GUAN a adresat guvernului 
S.U.A. un apel la reluarea tra
tativelor bilaterale în vederea 
normalizării relațiilor dintre 
Statele Unite și Nicaragua — 
transmite agenția TASS, citind 
un comunicat al președinției 
nicaraguane. dat publicității Ia 
Managua.

• ÎN CAPITALA Suda- , 
nulul. Khartum, s-a deschis i 
o reuniune avînd ca temă 
„Factorul uman în redresa
rea și dezvoltarea economiei 
Africii", organizată de Co
misia Economică a O.N.U. 
pentru Africa și mai multe 
agenții specializate din sis- 1 
temui Națiunilor Unite.

în cadrul dezbaterilor din 
prima zi a reuniunii s-a sub
liniat faptul că pregătirea 
profesională și educarea ti
nerei generații reprezintă un | 
element vital în cadrul pro- I 
gramelor de dezvoltare eco- j 
nomică a țărilor de pe conți- j 
nent.
• LA BRUXELLES s-a des

chis o expoziție internațională 
consacrată eforturilor ce se de
pun in sfera cercetării spațiului 
cosmic. Sînt expuse machete dc 
stații orbitale, navete spațiale și 
rachete purtătoare, modele de 
sateliți de telecomunicații.
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Un nou minitelevizor
Un televizor color în greutate de nu

mai 340 de grame au pus la punct spe
cialiștii firmei „Citizen". Aparatul dispu
ne de un ecran pe cristale lichide cu di
mensiunile de 38 pe 51 de milimetri. El 
asigură receptionarea in condiții bune a 
programelor în întregul diapazon folosit 
astăzi pentru difuzarea undelor de tele
viziune,' relatează revista „Le Point".

„Beta-Carotene4 ‘
Vitamina A, care s-a dovedit eficientă 

in tratarea anumitor forme de cancer, 
protejează de asemenea pielea di arsu
rile produse de expunerile la soare. Pen
tru o mai larga utilizare a acesteia, in 
Marea Britanie s-a produs vitamina sub 
formă de capsule cu substanțe vegetale 
avînd un mare conținut din această vita
mină. Numit „Beta-Carotene", noul pro
dus este bine resorbit de țesuturi, aju- 
tind la fortificarea organismului, la pro
tejarea membranelor și mucoaselor — 
relatează agenția KUNA.

Decret privind 
combaterea fumatului

Consiliul de Miniștri al Spaniei a adop
tat un decret privind combaterea fuma-

tulul. Sînt interzise vinzarea tutunului și 
a produselor din tutun in instituțiile sa
nitare și fumatul în mijloacele de trans
port urban, maritim și feroviar, în locu
rile de muncă unde se află femei gravide, 
în birouri, administrative, în teatre, cine
matografe și in săli de sport. Totodată, 
sînt puse in afara legii vinzarea de ți
gări tinerilor sub 16 ani și reclama pro- 
duselor de tutun la televiziune.

că recurgerea la iradierea cu lumină duce 
la o mai rapidă vindecare a țesuturilor 
sau organelor ce au suferit o intervenție 
chirurgicală, la 
unor fracturi ale 
organismului, la 
cazul nevralgiilor 
male, relatează revista

sudarea accelerată a 
elementelor osoase ale 
atenuarea bolilor in 
sau bolilor reumatis- 

„Orbita".

de leale
Se relevă că în Spania există în pre

zent 12 milioane de fumători din care 
antlal 60 000 mor din pricina unor boli da
torate fumatului.

Vindecă mai rapid!
Specialiștii Întreprinderii „Optika i novi 

tehnologii" din Sofia au pus la punct un 
laser pe bază de heliu-neon pentru ira
dierea cu lumină a diverselor organe sau 
părți ale corpului bolnavului in vederea 
unei mai rapide vindecări. Timpul c-' 
iradiere variază in limitele a 1—99 mi
nute. In regim automat, laserul acoperă 
o suprafață de 40 X 70 centimetri pătrați 
cu o viteză de pînă la 60 centimetri pă
trați pe secundă. Experiențele au arătat

Oferte împotriva vieții
„Soldier of Fortune", rău-famata revis

tă a mercenarilor care apare în S.U.A., a 
fost condamnată la plata sumei de 9,4 
milioane dolari drept despăgubire pentru 
faptul că prin tipărirea unui anunț a con
tribuit la moartea unei femei, ucisă in 
urmă cu trei ani, in localitatea Bryan din 
Texas. In anunțul respectiv, John. Wayne 
Hearn „fost infanterist de marină, cu 
experiență în Vietnam", își oferea servi
ciile pentru „însărcinări cu un inalt gre-' 
de risc". De această ofertă a profitat un 
individ pentru a-l angaja pe Hearn să o 
ucidă pe soția lui.

„Soldier of Fortune" este considerată 
de multă vreme drept o adevărată agen
ție publicitară pentru ucigași. Hearn — 
care a fost condamnat la închisoare pe 
viață pentru crima sa — a mărturisit că 
după publicarea anunțului primea zilnic 
circa 20 de telefoane prin care i se fă
ceau tot felul de oferte — de la atentate 
cu bombe, la atacuri asupra băncilor ; 
omucideri.
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